

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás

1954. május 5.

6 óra -- perc

ÁPRILISBAN TÖBB MINT NÉGYSZÁZ RÁDIÓKÉSZÜLÉKET GYÁRTOTTAK TERVEN
FELÜL AZ ORIONBAN

i DI/HM/SzE Szia NL Bn 1954. május 5.

Az Orion Rádió és Villamosági Vállalatnál majd egy éve komoly műszaki átszervezéshez kezdtek. Elhatározták, hogy gondoskodnak korszerű gyártástechnológiáról, jobban megszervezik az anyagellátást és nagyobb figyelmet fordítanak a minőségellenőrzésre.

A műszaki vezetők intézkedései nyomán a szerelőüzemekben már hat szalagon gyártják a különböző típusú rádiókészülékeket. A dolgozók korszerű, gondosan ellenőrzött technológiai utasítások alapján végzik munkájukat. Észszerűbben állapították meg a műveletek sorrendjét is és továbbfejlesztették az alkatrészegységek előgyártását. A jó műszaki intézkedések hozzájárultak az egyéni teljesítmények emelkedéséhez. Harvanek Teréz például selejtmentesen dolgozik és teljesítménye rendszeresen 140 százalék fölött van. Csehéli Gyula elektroműszerész szintén hibátlan munkával, csaknem három műszak előírányzatát teljesíti. A gyár áprilisban 4.262 rádiókészüléket gyártott terven felül. De nemcsak mennyiségi növekedést hozott az átszervezés, javult a minőség is. Egyiptomból például köszönőlevél érkezett a közelmúltban. /MTI/

BEFEJEZTÉK BUDAPEST UTCÁINAK TAVASZI FÁSÍTÁST

i Szo/Szné/SzE Mi Bn 1954. május 5.

A főváros utcai minden évben sok ezer sorfával gazdagodnak. Szobok lesznek az utcák, egészségesebb és jobb a főváros levegője. A DISZ-tagok, uttorók és a háztörbök lakói most tavasszal is több mint 22.000 sorfát ültettek el, amivel összesen több mint 110 kilométer hosszúságban pótolták az utcákon a kipusztult fákat.

A kerületek közül a XI. kerület fásított a legtöbbet. Négyezer sorfával díszítették az utcák járda-szegélyeit. A XI. kerületben is most nagy szerepet játszik az egyes utcárszektek. Az I. kerület terven kívül közel ezer akác-, hárs-, juhar-, és más faszortát ültetett el.

A fásítást ősszel tovább folytatják. Így évről-évre több zöldelőfásor díszíti majd a fővárost. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490.359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás

1954. május 5.

6 óra -- perc

ÁPRILISBAN TÖBB MINT NÉGYSZÁZ RÁDIÓKÉSZÜLÉKET GYÁRTOTTAK TERVEN
FELÜL AZ ORIONBAN

i DI/HM/SZE Szia NL Bn 1954. május 5.

Az Orion Rádió és Villamosági Vállalatnál majd egy éve komoly műszaki átszervezéshez kezdtek. Elhatározták, hogy gondoskodnak korszerű gyártástechnológiáról, jobban megszervezik az anyagellátást és nagyobb figyelmet fordítanak a minőségellenőrzésre.

A műszaki vezetők intézkedései nyomán a szerszámüzemekben már hat szalagon gyártják a különböző típusú rádiókészülékeket. A dolgozók korszerű, gondosan ellenőrzött technológiai utasítások alapján végzik munkájukat. Eszszzerűbben állapították meg a műveletek sorrendjét is és továbbfejlesztették az alkatrészegységek előgyártását. A jó műszaki intézkedések hozzájárultak az egyéni teljesítmények emelkedéséhez. Horvának Teréz például selejtnélkülesen dolgozik és teljesítménye rendszeresen 140 százalék fölött van. Csehéli Gyula elektroműszerész szintén hibátlan munkával, csaknem három munkaelőírányzatát teljesíti. A gyár áprilisban 4.262 rádiókészüléket gyártott terven felül. De nemcsak mennyiségi növekedést hozott az átszervezés, javult a minőség is. Egyiptomból például köszönőlevél érkezett a közelmúltban. /MTI/

BEFEJEZTÉK BUDAPEST UTCAINAK TAVASZI FÁSÍTÁSÁT

i Szo/Szné/SZE Mi Bn 1954. május 5.

A főváros utcai minden évben sok ezer sorfával gazdagodnak. Szébbek lesznek az utcák, egészségesebb és jobb a főváros levegője. A DISZ-tagok, uttorók és a háztörbök lakói most tavasszal is több mint 22.000 sorfát ültettek el, amivel összesen több mint 110 kilométer hosszúságban pótolták az utcákon a kipusztult fákat.

A kerületek közül a XX. kerület fásított a legtöbbet. Négyezer sorfával díszítették az utcák járdaszegélyeit. A XI. kerületben is most nagy szerepet játszik az egyes utcárszakok. Az I. kerület terven kívül közel ezer akác-, hárs-, juhar-, és más faszortát ültetett el. /fár

A fásítást ősszel tovább folytatják. Így évről-évre több zöldelő fasor díszíti majd a fővárost. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1954. május 5.

6 óra -- perc

ÁPRILISBAN TÖBB MINT NÉGYSZÁZ RÁDIÓKÉSZÜLÉKET GYÁRTOTTAK TERVEN
FELÜL AZ ORIONBAN

i DI/HM/SzE Szia NL Bn 1954. május 5.

Az Orion Rádió és Villamosági Vállalatnál majd egy éve komoly műszaki átszervezéshez kezdtek. Elhatározták, hogy gondoskodnak korszerű gyártástechnológiáról, jobban megszervezik az anyagellátást és nagyobb figyelmet fordítanak a minőségellenőrzésre.

A műszaki vezetők intézkedései nyomán a szerelőüzemekben már hat szalagon gyártják a különböző típusú rádiókészülékeket. A dolgozók korszerű, gondosan ellenőrzött technológiai utasítások alapján végzik munkájukat. Észszerűbben állapították meg a műveletek sorrendjét is és továbbfejlesztették az alkatrészegységek előgyártását. A jó műszaki intézkedések hozzájárultak az egyéni teljesítmények emelkedéséhez. Harvanek Teréz például selejtmentesen dolgozik és teljesítménye rendszeresen 140 százalék fölött van. Csehéli Gyula elektroműszerész szintén hibátlan munkával, csaknem három műszak előirányzatát teljesíti. A gyár áprilisban 4.262 rádiókészüléket gyártott terven felül. De nemcsak mennyiségi növekedést hozott az átszervezés, javult a minőség is. Egyiptomból például köszönőlevél érkezett a közelmúltban. /MTI/

BEFEJEZTÉK BUDAPEST UTCÁINAK TAVASZI FÁSÍTÁST

i Szo/Szné/SzE Mi Bn 1954. május 5.

A főváros utcái minden évben sok ezer sorfával gazdagodnak. Szobrok lesznek az utcák, egészségesebb és jobb a főváros levegője. A DISZ-tagok, uttorók és a háztömbök lakói most tavasszal is több mint 22.000 sorfát ültettek el, amivel összesen több mint 110 kilométer hosszúságban pótolták az utcákon a kipusztult fákat.

A kerületek közül a XI. kerület fásított a legtöbbet. Négyezer sorfával díszítették az utcák járdaszegélyeit. A XI. kerületben is most rendezik az egyes utcárszeket. Az I. kerület terven kívül közel ezer akác-, hárs-, juhar- és más faszortét ültetett el.

A fásítást ősszel tovább folytatják. Így évről-évre több zöldelő fasor díszíti majd a fővárost. /fák /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1954. május 5. 6 óra 05 perc

A DOLGOZO PARASZTOK SEGÍTSÉGÉVEL NÖVELIK AZ ORSZÁG FÁCÁN- ÉS FOGOLYÁLLOMÁNYÁT

i KR/SzE Mi Bn 1954. május 5.

A májusi, csapadékos idő hatására úgy nő a lucerna, mintha huznák. A lőbnyi lucernatenger zöldjében itt-ott fogoly- és fűcánfűszkek tarkállanak, bennük zöldes és barnás árnyalatu tojások. A kis, gömbölyű foglyok és a szinestollu fűcánok most rakják tojásaikat, igen gyakran a lucernásba, ahol a kikelő fiókákat azonnal megtalálják táplálékukat. A madarak a lucerna kártevőinek legszorgalmasabb pusztítói. Laboratóriumi vizsgálatoknál kitűnt, hogy táplálékuk 90 százaléka bogár, kártékony rovar.

A vadőrök most, az első kaszálás előtt bejárják a határt és ahol szükséges, összegyűjtik a fogoly és fűcán tojásokat. Biztonságosabb helyre szállítják, ahol ha kikelnek, nem veszélyeztetni semmi épségüket. A tojások egy részét beszállítják a MAVAD-hoz, ahonnan külföldre kerülnek. A fűcán- és fogolytojás ugyanis keresett exportcikk;

A vadőrök munkáját a mezőn dolgozók segítik. Óvatosabban kaszálnak, kiműlik a fűszkeket és sok helyen a kaszálás kezdetéről értesítik a vadőröket. Ez saját érdekük is, hiszen ha fűcán- és fogolyállományuk eléri a korábbi nagyságot, a madarak hasznos tevékenységével a lucernatermés 25 százalékkal növelhető és az évente egyszeri kaszálással többet jelent. /MTI/

HUSZONKILENCMILLIO FORINT HOSSZULEJÁRTU HITELT KAPNAK A TERMELŐ-SZÖVETKEZETEK KISGÉP BERUHÁZÁSOKRA

i Ky/B/SzE Mi Bn 1954. május 5.

Termelőszövetkezeteink az idei üzemtervük szerint sok kisgépet akarnak beszerezni, hogy csökkenthessék a termelés önköltségét és könnyebbé tegyék a munkát. Kormányzunk 29 millió forintot hosszulejártu hitellel támogatja törekvéseiket. A tervek szerint különösen sok MIA- és MIB motort, különböző kalapácsos darálót, szivattyút, fogatos fűkaszt, szén gyűjtő lógereblyét, háti porozót, gépi szecskavágót és répvágót akarnak vásárolni. Több termelőszövetkezet szemelve a szarvasmarhatenyésztés fellendülésével tej-szeperátort, fejgéppregátort, tejhűtőt szándékozik beszerezni a hitelből. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás 1954. május 5. 6 óra 10perc

IDÉN A TAVALYINÁL HUSZONHAT VAGONNAL TÖBB ZÖLDBORSÓT ÉS TIZ VAGONNAL TÖBB ZÖLDBABOT MÉLYHÜTENEK A MIRELITENEL

i G6/G6/SZE KL NL Mr Bn 1954. május 5.

Hazánkban évről-évre emelkedik a mélyhűtött gyümölcsök és készételek fogyasztóinak száma. A Mirelite Mélyhűtő Vállalat igyekszik tartani a megnövekedett igényekkel. A múlt évben például 144 vagonnal több fagyasztott készítményt és gyümölcsöt hagyta el a gyár kapuját mint 1951-ben. Idén még a tavalyinál is több élelmiszert mélyhűtnek. Az év első negyedében 98 vagon Mirelite készítmény került az üzletekbe a tavalyi 78 vagonnal szemben.

l lépést

Jelenleg naponta több mint fél vagon árut bocsátanak a kereskedelem rendelkezésére. Ennek 60 százaléka husos készítmény: rántott máj, rántanivaló hus, pacalpörkölt, szalontüdő, rizsesmáj, sertés és marhapörkölt. A többi zöldségféle: zöldborsó, tök, spárga, rizses lecsó, tökfőzelék. A gyümölcsök közül naponta öt mázsa szilva és sérgadinnye kerül az üzletekbe.

Az őszi zöldségfélék közül már mélyhűtik a parajt és a sóska. Amint megjelenik a piacokon a zöldbab és a zöldborsó, a vállalatnál is mozgalmasabb lesz az élet. Nagy munka előtt állnak. Az idén 26 vagonnal több zöldborsót és 10 vagonnal több zöldbabot akarnak mélyhűteni, mint tavaly. A többi zöldségfélékből és a gyümölcsökből is lényegesen nagyobb mennyiséget tartósítanak. E feladat megoldásáért csaknem egymillió forintos beruházással nagygyűjtőt építettek és cseppfolyós borítót tettek be a két feldolgozó termet. Ezenkívül áramfejlesztő telepet és segédanyagraktárt építettek és hamarosan új borsófejtő gépet helyeznek üzembe. A többtermelést a győri hűtőházban létesített telepük biztosítja majd, amelynek gépi berendezését májusban állítják össze, a termelést pedig júniusban kezdik meg. /MTI/

A NYÁRI JÉGGYÁRTÁSHOZ MAGYANNYISÉGŰ CSEPPFOLYÓS AMONIÁKOT SZÁLLITANAK A GÁZGYÁR DOLGOZÓI

i R6 /TR/SZE Bzia NL Bn 1954. május 5.

Rövidesen nélkülözhetetlenné válik a különböző iparágakban és a háztartásokban a jég. Az Obudai Gázgyár egyik melléktermékéből nyert cseppfolyós amoniák szállításával segíti a jéggyárak nyári terveinek teljesítését. Eddig a gázgyár 50 tonna amoniákokat szállított az ország különböző részére, többek között 10 tonnát a Kőbányai Sör- és Malátagyárnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. május 5. 6 óra 15 perc

MUNKÁBAN AZ MNDSZ-SZERVEZETEK

ö Vid -cz/HM/SzE -cz Mr Bn 1954. május 5.

Jó kezdeményezések Csongrád megyében

Csongrád megye: falusi MNDSz csoportjai mellett több mint félszáz termelési bizottság alakult azért, hogy minél több asszonyt mozgósítsanak a mezőgazdasági munkákra. A termelési bizottságok kezdeményezésére eddig mintegy 300 termelőszövetkezeti parasztasszony vállalta, hogy az idén 200-200 munkaegységet teljesít. Különösen a makói "Úttörő" tsz asszonyai csatlakoztak nagy lelkesedéssel a 200 munkaegységes mozgalomhoz. Legtöbbjüknek máris csaknem száz munkaegysége van. Példamutatóan dolgoznak a hódmezővásárhelyi "Marx" tsz asszonyai is. Közülük Karasz Jánosné, aki versenyre hívta a tsz többi asszonyát, 300 munkaegység elérését vállalta az idén. Eddig már több mint 120 munkaegységet teljesített.

Több mint 600 Csongrád megyei parasztasszony csatlakozott eddig a "Keltess több baromfit" mozgalomhoz. Hódmezővásárhelyen Szabó Ferenccné tavaly csak három kotlót ültetett. Az idén hatot vállalt.

A hódmezővásárhelyi "Marx" tsz asszonyai a tanulásról sem feledkeznek meg. Munkacsapatokként vendéglátóköri köröket alakítottak. Ebédszünetben ezek ismertetik a napisajtó anyagát, a békehíreket, a mezőgazdasággal kapcsolatos rendeleteket, tájékoztatókat.

Eredményes ellenőrző munkát végeznek az ózdi MNDSz-asszonyok

Az ózdi MNDSz-szervezetnek mintegy ötezer tagja van. Az asszonyok napi munkájuk után szívesen vállalnak társadalmi munkát. Az üzletekben és boltoknál ellenőrzik a rendet, a tisztaságot. Résztvesznek a napköziotthonok és iskolák esinosításában is.

Különösen jól dolgoznak az MNDSz-szervezetek társadalmi ellenőrei. Építő bírálatokkal, hasznos javaslatokkal már nem egy esetben komoly segítséget nyújtottak a tanács végrehajtóbizottságának. Az elmúlt hetekben például felfigyeltek arra, hogy a III. kerület üzleteibe kevés tejet szállítottak, s ez különösen a gyermekes anyáknak okozta sok bosszúságot. Még aznap jelentették a tanácsnak, mi a hiány oka: a rossz, sáros uton a tejet szállító kocsik nem tudnak beállni az utcába. Intőzkedésükre ma már a III. kerületben is bőségesen van tej.

/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. május 5.

6 óra 20 perc

Munkában az MNDSz-szervezetek 1. folyt./ 6 Vid -cz/HM/SzE -cz
Mr Bn

Az 6 munkájuk eredménye az is, hogy a kiskereskedelmi vállalat az üzletekbe ellenőrző mérlegeket szereltetett fel. Így nem fordulhat elő, hogy néhány dekával kevesebb cukrot, zsírt, kenyeret, vagy hentesárut mérjenek a vásárlóknak.

Az MNDSz vez tői legutóbbi megbeszélésükön elhatározták, hogy a legjobb aktívákból kibővítik a társadalmi ellenőrök hálózatát, hogy minden üzletnek egy-egy felelős ellenőre legyen. A termelőszövetkezeti MNDSz asszonyai pedig megfogadták, hogy a napközi otthonokat ~~szervezet~~ óvodákat rendszeresen ellátják friss zöldséggel. /MTI/

IDÉN TIZENÖT SZÁZALÉKKAL TÖBB SZALÁMIT GYÁRTANAK MINT 1953-BAN
i G6/SzE/SzE KL NL Bn 1954. május 5.

A Szalámigyár dolgozói ebben az évben 15 százalékkal több téliszalámit készítenek, mint 1953-ban. Ennek biztosítása érdekében több mint 1,000.000 forintos beruházással korszerűsítik az üzemet. Hűtő- fűtő és légnedvesítő berendezéseket szerelnek fel a műhelyekben; amiknek üzembehelyezésével megszüntetik a termelés időnyjellegét. Ezenkívül új üzemszert, füstölőhelyiséget és egy 10-12 vasos szalámit befogadó rakort építenek. Az építkezést és a gépi berendezések szerelését a harmadik negyedévben fejezik be. /MTI/

"HOLNAPRA KIDERÜL" - MAGYAR DARAB BEMUTATÓJÁRA KÉSZÜL A NÉPHADSEREG SZÍNHÁZA

i Sr/B/SzE Li KM Bn 1954. május 5.

A Magyar Néphadsereg Színházában megkezdték Súlyom László "Holnapra kiderül" című darabjának próbáit. A szatirikus mű mai problémát tárgyal. A főszerepeket Ajtay Andor, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas érdemes művészek, Sulyok Mária, Berkó Lili, Ruttkay Éva játsszák. A színház a darabot kettős szereposztásban hozza színre: Berkó Lilit Bulla Elma, Ladányi Ferencet Verebes Károly váltja. A díszleteket Upor Tibor, a jelmezeket Koós Éva tervezi. Rendező Berényi Gábor. A darabot május 28-án mutatják be. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1954. május 5.

6 óra 25per o

A SZAKSZERVEZET KEZDEMÉNYEZÉSRE TAPASZTALATCSERE MOZGALOM A SZINHÁZAK KÖZÖTT

i -cz /Sze /Bn

A színházak egymásközti kapcsolatának elmélyítésére a Művészeti Dolgozók Szakszervezete lehetővé tette, hogy egyes színházak élenjáró munkatársai - művészek és technikai dolgozók - tapasztalatcsere látogatás formájában tanulmányozhassák, egyáltalán kiválasztott másik színház munkáját. Így például a Szegedi Nemzeti Színházból Miklóssy György az Ifjúsági Színházba, Sugár Mihály a Fővárosi Operettszínházba látogatott el, míg Horváth Teri, a Madách Színház tagja Debrecenben, Kondor Sándor, a Madách Színház üzemigazgatója Győrött, Bicskey Károly, a debreceni színház tagja Szegeden töltött el néhány napot.

A tapasztalatcserenek ezt a formáját a jövőben tovább szélesíti a Művészeti Dolgozók Szakszervezete. /MTI/

TÖRLESZTIK ÜVEGGYÁRAINK BEFŐTTESÜVEG TARTOZÁSUKAT

i Á KL NL /Sze Mr Bn 1954. május 5.

Az első negyedévben nagy hiány mutatkozott a befőttes- és konzerves üvegekből. Az üvegyárak a különböző energia és egyéb nehézségek leküzdése után a közelmúltban teljes erővel nekiláttak a befőttes üvegek gyártásához. Az elmaradás azonban olyan nagy, hogy csak a harmadik és negyedik negyedévben lehetne azt behozni. Eppen ezért a tokodi üvegyár, ahol eddig nem gyártották ezt a cikket, - most terven felül vállalta, hogy május végéig 100 tonna befőttes üveget készít. Ezzel a felajánlással elérhető, hogy az év elejei lemaradásnak több mint 30 százalékát az üvegyipar még ebben a negyedévben törleszthesse. /MTI/

"MAKARENKO TANÍTÁSAI A SZOVJET ISKOLÁK GYAKORLATBAN"

k Fm/Fm/Sze Li KM Bn 1954. május 5.

cimmal, a Magyar-Szovjet Társaság pedagógiai szakosztály, az oktatásiügyi minisztérium és a Pedagógusok Szakszervezete rendezésében Szokolcsy István, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet igazgatója május 7-én, pénteken délután 6 órakor beszámolót tart szovjetunióbéli tapasztalatairól az MSZT székházban/V. Semmelweis-utca 1-2., földszinti terem/. /MTI/

72

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1954. május 5.

6 óra 30perc

MINTEGY KÉTMILLIÓ FORINTOT FORDÍTOTT A STRANDFÜRDŐK NÁRI FELKÉSZÜLÉSÉRE A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS

1 BF/Szné/SzE KC KM Bn 1954. május 5.

Május 1-én megnyitották a kapukat a budapesti melegvízű strandok, május 15-én pedig valamennyi strand megnyílik. A Budapesti Városi Tanács mintegy kétmillió forintot fordított arra, hogy a strandokat kibővítse, rendbehozza.

A Szabadság-strandot egy-egy meleg nyári napon 30.000 fürdőző is igénybe veszi. A strand és a Sztálin-híd között lévő mintegy 40.000 négyzetméternyi területet hozzácsatolták a strandhoz, rendezték, füvesítették. Még a strandi lényben befejezik az ugynevezett téli-medence építését.

A Palatinus-strandhoz körülbelül 10.000 négyzetméternyi területet csatoltak, amelyet parkosítottak. Az újonnan a strandhoz csatolt területen zuhanyozókat is építettek. A strand előtt lévő várakozóhelyet és az autóbussmegállónál lévő járdát aszfaltozták.

A Széchenyi-strandon a homokos területet kővel burkolták, és csak a gyermekek részére hagytak egy kisebb homokozót. Újonnan kövezték a medence körüli járdát, a gyermek-medence körül pedig lábmosó épült.

A csillaghegyi strandon valamennyi öltözőbe villanvilágítást szereltek. A strand zuhanyozóba 24 fokos forrásvizet vezetése be, mert a fővárosi vízhálózat vizét túlhidegnek találták a fürdők.

A cinkotai strandon még az év folyamán felújítják a gyermekek öltözőjét és 25 új kabint építenek. A strand vize a nyári nagy forgalom idején erősen iszapos volt, ezért a tó fenekének egy részét burkolattal látták el. A burkolási munkát teljes egészében a jövő nyárra végzik el. Hetezer négyzetméter területen még felújították a gyepet.

A rákosesabai és kispesti strandokon 8.000 négyzetméternyi területen füvesítették. A kispesti strand medencéje körül a hibás kőjárda helyett betonjárdát építettek.

A Palatinus, Szabadság, pünkösdfürdői és csillaghegyi strandokon árnyékos területeket különítették el a kisgyermekes anyák részére. Az elkülönített területen homokozót építettek és gyermekjátékokról is gondoskodtak. Gondozónő vigyáz majd a gyermekekre, hogy az anyák pihenését lehetővé tegyék. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. május 5.

6 óra 35 perc

HIREK A FŐVÁROS KÖZLEKEDÉSÉRŐL

i BF/Szné/PE KC P

1954. május 5.

Május 10.-től a Budapesti Városi Tanács intézkedésére a Fővárosi Autóbuszüzem 59-es jelzéssel a Kelenföldi Pályaudvartól a Tétényi-uti kórházi és a Gamma gyár érintésével a Hengermalom-utcán át a Budafoki-utig autóbuszjáratot indít. Az új autóbuszjárat különösen azoknak a dolgozóknak jelent könnyítést, akik a Budafoki-uti üzemekben dolgoznak s vonattal járnak be munkahelyükre. Eddig a Kelenföldi pályaudvartól előbb a Mórlicz Zsigmond-körtérre kellett bejönniük s innen autóbuszsal, vagy az Elővárosi Vasúttal juthattak céljukhoz. Most a nehézkes körutazás megszűnik.

X X X

A meleg idő beálltával a Szabadság strandfürdőt igen sok dolgozó keresi fel. A Budapesti Városi Tanács közbelépésére május 15.-től a Fővárosi Autóbuszüzem a Váci-ut - Frangepán-ut saroktól 65-ös jelzéssel autóbuszjáratot indít a Szabadság strandfürdőhöz. A járaton 80 filléres vonaljegyek lesznek érvényben.

X X X

A XV. kerületi dolgozók régi kívánságát teljesíti a Budapesti Városi Tanács május 24-én. A 69-es - BEV díjszabással közlekedő - villamosjárat Rákospalota-Pestujhely-Thököly-ut közötti szakaszán villamos viteldíjszabást vezetnek be. Ez a járat összeköti az 55-ös és 67-es villamosok végállomásait. Eddig azok, akik Rákospalotáról Pestujhelyre akartak utazni, a Marx-téren keresztül a Nagy köruton át közelítették meg a 67-es villamos vonalát. A villamosvasuti díjszabás bevezetése a 69-es vonalának fenti szakaszán lehetővé teszi, hogy ezt a hatalmas kerülőt a jövőben ne kelljen megtenniük, egyben tehermentesítik az 55-ös és 67-es villamos vonalát is.

Ugyancsak május 24-től sűrítik a 69-es járatot. Megépitik a Beller Imre-utcánál az új kitérőt, ami lehetővé teszi, hogy az eddigi átlagos 30 perc helyett 12-13 percenként indulhassanak a 69-esek a rákospalotai végállomás és a 67-es villamos végállomása közötti szakaszon.

X X X

Május 23-án a törökbálinti BEV járatokat is sűrítik. Dél előtt az eddigi 45 perc helyett 33 percenként, csúcsforgalmi időben az eddigi 35 perc helyett 24 percenként indítják a szerelvényeket, mert a törökbálinti MÁV állomás mellett elkészült az új kitérő. /MTI,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. május 5.

6 óra 35 perc

HIREK A FŐVÁROS KÖZLEKEDÉSÉRŐL

i BF/Szné/PE KC P

1954. május 5.

Május 10.-től a Budapesti Városi Tanács intézkedésére a Fővárosi Autóbuszüzem 59-es jelzéssel a Kelenföldi Pályaudvartól a Tétényi-uti kórházi és a Gamma gyár érintésével a Hengermalom-utcán át a Budafoki-utig autóbuszjáratot indít. Az új autóbuszjárat különösen azoknak a dolgozóknak jelent könnyítést, akik a Budafoki-uti üzemekben dolgoznak s vonattal járnak be munkahelyükre. Eddig a Kelenföldi pályaudvartól előbb a Mórícz Zsigmond-körtérre kellett bejönniük s innen autóbuszsal, vagy az Elővárosi Vasúttal juthattak céljukhoz. Most a nehézkes körutazás megszűnik.

X X X

A meleg idő beálltával a Szabadság strandfürdőt igen sok dolgozó keresi fel. A Budapesti Városi Tanács közbelépésére május 15.-től a Fővárosi Autóbuszüzem a Váci-ut - Frangepán-ut saroktól 65-ös jelzéssel autóbuszjáratot indít a Szabadság strandfürdőhöz. A járaton 80 filléres vonaljegyek lesznek érvényben.

X X X

A XV. kerületi dolgozók régi kívánságát teljesíti a Budapesti Városi Tanács május 24-én. A 69-es - BEV díjszabással közlekedő - villamosjárat Rákospalota-Pestujhely-Thököly-ut közötti szakaszán villamos viteldíjszabást vezetnek be. Ez a járat összeköti az 55-ös és 67-es villamosok végállomását. Eddig azok, akik Rákospalotáról Pestujhelyre akartak utazni, a Marx-téren keresztül a Nagy köruton át közelítették meg a 67-es villamos vonalát. A villamosvasuti díjszabás bevezetése a 69-es vonalának fenti szakaszán lehetővé teszi, hogy ezt a hatalmas kerülőt a jövőben ne kelljen megtenniük, egyben tehermentesítik az 55-ös és 67-es villamos vonalát is.

Ugyancsak május 24-től sűrítik a 69-es járatot. Megépítik a Beller Imre-utcánál az új kitérőt, ami lehetővé teszi, hogy az eddigi átlagos 30 perc helyett 12-13 percenként indulhassanak a 69-esek a rákospalotai végállomás és a 67-es villamos végállomása közötti szakaszon.

X X X

Május 23-án a törökbálinti BEV járatokat is sűrítik. Dél előtt az eddigi 45 perc helyett 33 percenként, csúcsforgalmi időben az eddigi 35 perc helyett 24 percenként indítják a szerelvényeket, mert a törökbálinti MÁV állomás mellett elkészült az új kitérő. /MTI,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954 május 5

10 óra 10 perc

ÓRÁNKÉNT MÁSFÉL TONNA TELJESÍTŐKÉPESSÉGŰ RÉPAVÁGÓ ÉS SOK MÁS ÉRDEKES GÉP AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

1 Kö/He/Hné Mi VE 1954 május 5

Az ősszel megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállításon különösen tanulságos: lesz az állattenyésztés komplex-gépesítésének bemutatása. Kiállítják mindazokat a gépeket, amelyekkel nagyon sok munkesrőt lehet megtakarítani

a takarmányok betakarításánál és tartósításánál

a traktoros fűkaszát, a rendsodró gépet, a silótöltő gépet, amellyel naponta 400 mázsa takarmányt lehet besilózni; a járvesilózt, amely naponta 3 és fél holdról vágja le és szecskázza fel a kukoricaszárat

A takarmányok szakszerű előkészítését

könnyíti meg

az óránként másfél tonna teljesítményű répevágó, a kukoricemorzsoló. Kiállítanak különböző deráló-, pároló-, keverő- és forgatógépeket is.

Az állatápolás

sok munkesrőt és időt megtakarító gépeit is

bemutatja a kiállítás:

a kefélő, vakaró, porszívó, tőgymosógépeket, az istállófertőtlenítő berendezést, valamint az elektromos légyölőt, amely egyrészt csökkenti a fertőzések lehetőségét, másrészt nagyobb nyugalmat biztosít az állatoknak.

A tejgazdasági gépek

közül kiállítanak villamos fejőgépet is, amellyel naponta 100 tehenet lehet fejni. Az érdeklődők megtalálják itt a tejszeperátorok, tejhűtőket, pasztörizáló berendezéseket, valamint a tejboylert, amely egyenes hőmérsékleten tartja az itatásos módszerrel nevelt borjaknak szánt tejet.

Ezeknek és sok más kisebb-nagyobb gépnek legnagyobb részét működés közben is bemutatják. A látogatók meggyőződhetnek róla, milyen jelentős mértékben lehet ezekkel növelni a hozamokat, csökkenteni az önköltséget, termelékenyebbé tenni az egész állattenyésztést./MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 május 5

10 óra 40 perc

"SZÉKELY NAP"-RA KÉSZÜL A BONYHADI JÁRAS

i Vid -cz/Tr/Hné -cz VE 1954 május 5

Tolna megye bonyhádi járásában mintegy 12.000 erdélyi és bukovinai székely él, sok székely lakik a megye más területén is. A székelyek gazdag népművészeti hagyományeinek, szokásainak megőrzése érdekében a Tolna-megyei tanács elhatározta, hogy május 9-én Bonyhádon "Székely nap"-ot rendelt, amelyre a megye területén lakó valamennyi székelyt meghívnak. Az ünnepség keretében délelőtt székely népművészeti kiállítás nyílik a bonyhádi járási kulturházban, amelyen bemutatják az erdélyi szőtteket, himzéseket, varrottásokat, fefaregásokat. Délután szabadtéri hangverseny lesz, amelyen a megye 12 legjobb székely művészeti együttese mutatja be tudását. A nap eseményeit este negyszobásu bál fejezi be, amelyen eredeti népviseletben jelennek meg a környék székely lakói s a zenét is székely zenekar adja./MTI/

A SZAKSZERVEZETI TANÁCSADÓ NAPON ORVOSOLTAK A NAGYBÁTONYI 104-ES LEGÉNYSZÁLLÁS LAKÓINAK PANASZAIT

i HI/HI KC VE 1954 május 5

a/ A munkásszállásokon lakó dolgozók életkörülményeinek vizsgálata /szakszervezetek állandó feladata. A Bányáipari Dolgozók Szakszervezete követendő módszert vezetett be ebben a munkájában: a nagybáttonyi 104-es legényszálláson tanácsadó napot tartott a tröszt vezetőinek és munkásellátási funkcionáriusainak bevonásával. A megbeszélésén a legényszállás lakói sok jogos panaszt hoztak fel, s kérték a szakszervezet közbelépését.

Kiderült a panaszokból, hogy a 104-es legényszálláson nem fordítottak elég gondot a tisztaságra, s a legkönnyebben megszűnethető egészségügyi visszasságok felett is szemt hunyt a vezetőség. Például a szállás lakói tizen használtak egy ivópoharat. Az evőeszközöket és a konyhai felszerelést nem tartották elég tisztán. Az emeleti szobákból a földszintre jártak a bányászok tisztálkodni, mert a fenti fürdőt mosókonyhánek használták. Nem akadt a szállás könyvtárában a dolgozók igényeit kielégítő szakkönyv, s haasztali teniszezni akartak, saját pénzükből kellett kielégíteniök a hiányos felszerelést.

A tanácsadó-napon a bánya vezetősége is meggyőződött arról, hogy a panaszok helytállóak s a szakszervezettel folytatott megbeszélés után csakhamar orvosolták a bajokat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 május 5

// óra

perc

/A szakszervezeti....folyt/ i HI/HI/Hné KC VE

Tiszta konyháról jobb minőségű ételeket kapnak a bányász-szálló lakói s mindegyiküknek van már külön pohara is. Szabadidejüket ujjonnan beszerzett szakkönyvek olvasásával tölthetik, sportolási célokra pedig az asztalitenisz mellett rövidesen az épülő röplabdapályát is igénybevehetik./MTI/

ORSZÁGSZERTE SZÉLESEDIK A VÉRTADÓ MOZGALOM

ö Vid -cz/F/Hné -cz Li VE 1954 május 5

A vértadó mozgalom országsszerre egyre nagyobb méreteket ölt és a vértadás mind népszerűbbé válik.

Debrecenben

egy évvel ezelőtt kezdte meg működését a Hajdu-megyei vérkonzerváló állomás, amely Hajdu és Szabolcs megye, Miskolc és Kercag városok kórházait is ellátja gyógyító vérrel. Eddig több mint kétezer vértadót tartanak nyilván és egy év alatt nyolcezer rászoruló betegnek adott vért az állomás. A debreceni vérkonzerváló állomás fennállásának első évfordulóján megrendezi a vértadók és a meggyógyult betegek találkozóját.

Somogy megyében

a vértadás gondolatának népszerűségére jellemző, hogy januárban 77, februárban 97 és áprilisban 20 nap alatt 89 dolgozó jelentkezett új vértadónak, Kovács Lajos, a Kaposvári Textilművek dolgozója a napokban adott első ízben vért, egy gépkocsibaleset következtében súlyosan megsérült dolgozó életét mentette meg.

- Feleségem három hónappal ezelőtt szült - mondotta - szép, egészséges fiúval ajándékozott meg, ő azonban meghalt volna, ha nem kapv érátömlesztést. Akkor fogamzott meg bennem a gondolat, hogy jelentkezem vértadónak.

Szülésnél, sebészetnél, különböző betegségeknél számos esetben elkelmezzák a vérátömlesztést. Kovács Istvánnét, a Patyolat Vállalat dolgozóját baleset érte, hónapok óta fekszik a kórházban.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 május 5

12 óra 05 per

/Országszerte...folyt/ ö Vid -cz/F/Hné -cz LI VE

Más körülmények között

már a második napon meghalt volna, így azonban - mivel elegendő átömlesztéshez kész vér áll rendelkezésre - ében meredt: eddig több mint 30 liter vért kapott. A szülészeti osztályról nemrégén távozott Vidé Jánosné, akinek hosszas betegsége alatt 16 liter vért adtak. Mielőtt hazatevett volna, megkérdezte, hogy kinek a vére mentette meg a biztos pusztulástól. Így kapott ezután levelet tőle Schuller Antelné, a Textilművek fonónője - aki egyik véréadója volt -, amelyben Vidé Jánosné többek között a következőket írja: "... Amikor szépen fejlődő kisfiamat látom, mindig erre gondolok, hogy Nektek, hős vértadóknak köszönhetem a boldogságomat, Neked is köszönhetem az életemet, fiám pedig Neked is köszönheti édesanyját. Nem tudom, hogy módomban áll-e majd meghálálni, de köszönöm, nagyon köszönöm, amit értem tétél."

A Heves-megyei tanács

egészségügyi osztálya és a Vöröskereszt megyei szervezetének tagjai jó szervező és felvilágosító munkát végeznek a vértadó mozgalom ki- szélesítése érdekében. Gyakran felkeresik az üzemeket, vállalatokat és elbeszélgetnek a dolgozókkal a vértadó szolgálat jelentőségéről. A megyei tanács 1. számú kórházában a múlt év tendőben vérkonzerváló állomást létesítettek, ahol szakorvosok irányítása mellett alap- kivizsgálás után történik a vérvétel. Heves megyében azóta már 377 dolgozó összesen 171 liter vért bocsátott a kórházak rendelkezésére. Ebből a rászoruló betegek gyógyítására eddig több mint 157 liter vért használtak fel./MTI/

MÁJUS 29-ÉN ÉS 30-ÁN LESZ A NEMZETKÖZI GYERMEKNAP

i Ané Hné Li VE

1954 május 5

Idén a Nemzetközi Gyermeknapot május 29-én és 30-án rendezik meg. A Nemzetközi Gyermeknepon az MNDSz, a DISz, az MSzT és a tanácsok népművelési osztályai adnak gazdag műsort./MTI/

B 13. kiadás

1954 május 5

13 óra 20

perc

KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN GYÁRTJÁK A NŐI KABÁTOKAT IS A MINŐSÉGI FÉRFIKABATÜZEMBEN

1 Sz/HM/Hné KL VE

1954 május 5

Husz hónapja csak hibátlan kabátokat ad át a kereskedelemnek a Minőségi Férfikabátüzem. Régebben lódonkabátokat, később férfi télikabátokat is készítettek. Sokszor mondták más ruhagyártóknak, hogy könnyű a Minőségi Férfikabátüzemnek, mert mindig azonos fezonokat varr. Az üzem vezetői és dolgozói azonban megbizonyították, hogy jó munkaszervezéssel és élénk versennyel az új gyártmányoknál is megállják helyüket. Néhány héttel ezelőtt elvállalták, hogy az iparág adósságának törlesztéséért női kabátokat gyártanak. Velour és tweed-szövetből kilencféle fezonban készülnek a csinos női kabátok s ezek is mind elsőosztályúak. Ha varrás közben adódna kisebb hibák, rögtön kijavítják és az üzletbe kifogástalanul kerülnek a kabátok. "Minőségükről a legjobb bizonyítványt az állította ki - mondják az üzem vezetői. - hogy készítői szívesen vásárolják."

Amikor a női kabátok varrását kezdték, átszervezték a szelagokat. Most a szelagok egyik részében végzik az előkészítő munkákat, másik részében pedig a nagyobb darabok összeállítását. Ugyanekkor bevezették a két méteres zakot és három méteres tervét kettő elért teljesítik. Legutóbb elnyerték az élüzem-kitüntetést és most az serkenti az üzem dolgozóit, hogy megszerezzék a minisztertanács és a SZOT vándorzáslejtjét is. /MTI/

MEGKEZDI A HERNÁDVÖLGYI ÖNTÖZÉSI KOMPLEXTERV TALAJTANI FELTÁRÁSÁIT

i Ká/Gy Mi VE 1954. május 5.

A borsodi iparvidék dolgozóinak zöldségellátása komoly feladatot ró a megye mezőgazdaságára. A konyhakerti növények termesztésére legalkalmasabb terület a megye középső része, nyáron csapadékban igen szegény. A növények vizszükségletét itt öntözéssel kell pótolni. A feladatot a Hernád völgyi öntözőrendszer kiépítésével akarják megoldani.

A miskolci talajkutató laboratórium rövidesen megkezdi a Hernád völgye öntözési komplexterv talajtani feltárását. Talajtérképet készítenek, majd megjelölik az öntözésre legalkalmasabb területeket.

Az öntözőrendszer a Hernádból kiágazó Bársonyos-csatornára támaszkodik, de komoly mennyiségű öntözővizet adnának a jobb oldali mellékvölgy patakjai is, a Vasonca, a Vadász és a Garadn. Az oldalsó völgyeken lépcsőzetes vízgyűjtőt képeznének a téli csapadék-tárolására. Öntözésre használják majd a nyékládházi kavicsbányatekők vizét is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. május 5.

13 óra³⁰ perc

/Megkezdik...folyt./ i Ká Gy Mi VE

A tervek szerint az öntözőrendszert mintegy 10.000 holdon építik ki. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 5-én, szerdán délután:

Változékony idő

Európa nyugati és keleti vidékei között nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki. A Málta szigete -Belgrád - Budapest- Varsó vonaltól keletre szubtrópusi levegő van uralkodón, s ott 25-30 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Az említett vonaltól nyugatra csupán 10-18 fokos maximum hőmérsékletek alakultak ki, az északra áramló hideg levegő hatására.

Hazánkban kedden a Dunántúlon csökkent a hőmérséklet, s legmagasabb értéke 14-20 fok volt. Ezzel szemben keleten még fokozódott a meleg. Ott általában 24-26 fokot észleltek. Hajnalban nyugaton és északon 4-9, másutt 9-13 fokig hűlt a levegő. Dél előtt az ország nyugati felében, délután és ma reggel keleten esett az eső, a Tiszántúli zivatarokkal. Tiszakécskén 24, Cegléden 23, Szegeden, Szentesen 20, Kaposvárott 21, Szigetvárott 18, Tabon 17, Makón 16 mm volt a csapadék mennyisége. Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Ma erősen felhős idő, holnap változó felhőzet. Több helyen eső, esetleg zivatar. Időnként élénk északi-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés kissé erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: csütörtökön reggel nyugaton 4-7, keleten 7-10, délben 14-17 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 május 5

13 óra 40 perc

NÉPES BESZÉLGETÉSEKEN TARGYALJAK MEG A DOLGOZÓK A GENFI TANÁCSKOZÁSOK EREDMÉNYEIT

8 Vid -cz/-cz/Hné -cz VE 1954 május 5

Dolgozóink országszerte nagy érdeklődéssel figyelik a genfi tanácskozásról érkező híreket. A Szabolcs-megyei Máriaapócsra a napi sajtó csak a déli órákban érkezik. A dolgozó parasztok a községükbe érkező városiaktól kérik el a Szabad Népet, hogy minél hamarabb értesüljenek az eseményekről. Kérésükre a békebizottság békebeszélgetéseket rendez. Hétfőn négy helyen volt a községben ilyen beszélgetés. Nyirbátorban a genfi tanácskozás óta tíz helyen rendeztek békebeszélgetést és valamennyi igen népes volt. A beszélgetéseken az az általános vélemény alakult ki, hogy a béketábor állandóan növekedő ereje megakadályozza az imperialistákat háborus terveik megvalósításában.

Nagy figyelemmel kísérik a genfi értekezlet eredményeit Vas megye egészségügyi dolgozói is. Szvoboda Jenő, a megyei kórház igazgató-főorvosa a következőket mondta az értekezletről:

- Mi, egészségügyi dolgozók, orvosok, tudjuk, milyen nagy értéket jelent az egészséges élet, milyen nagy küzdelmet kell folytatni megőrzése, megmentése érdekében. Tudjuk, hogy a háborúban hány egészséges ember vesztette el életét porok alatt, ugyanezkor, amikor hosszú hónapokat, heteket kell eltöltenünk a zért, hogy megmentünk egy életet. A felszabadulás után sokat dolgoztunk, hogy a lebombázott kórházi osztályokon biztosítani tudjuk a gyógyítást. A háború csak pusztítást hoz, békében viszont fejlődnek a technikai eszközök, az egészségügyi intézmények, szaporodnak a kórházi ágyak. A megyei kórházban 1944-ben csak 980 ágy volt, jelenleg már több, mint 1800 ágy áll a betegek rendelkezésére.

-Az egészségügyi dolgozók szüntelen, kitartó katonái a békemozgalomnak. A békéért vívott munkánk legyen mindig harc. Ezt kívánja tőlünk minden jószándéku ember és ezt írja elő számunkra perencsolón fájdalomkat enyhítő, gyógyító orvosi munkánk.

- A genfi értekezlettől nem várunk csodákat, de várunk a tárgyalások útján oldják meg a koreai és indokina-i kérdést, azt várjuk, hogy szüntessék meg a háborus tűzfészkeket s legyen béke a világ minden részén./MTI/

B 15. kiadás

1954 május 5

13 óra 40 perc

NÉPES BESZÉLGETÉSEKEN TARGYALJAK MEG A DOLGOZÓK A GENFI TANÁCSKOZÁSOK EREDMÉNYEIT

8 Vid -cz/-cz/Hné -cz VE 1954 május 5

Dolgozónk országszerte nagy érdeklődéssel figyelik a genfi tanácskozásról érkező híreket. A Szabolcs-megyei Máriaapócs-ra a napi sajtó csak a déli órákban érkezik. A dolgozó parasztok a községükbe érkező városiaktól kérik el a Szabad Népet, hogy minél hamarabb értesüljenek az eseményekről. Kérésükre a békebizottság békebeszélgetéseket rendez. Hétfőn négy helyen volt a községben ilyen beszélgetés. Nyírbátorban a genfi tanácskozás óta tíz helyen rendeztek békebeszélgetést és valamennyi igen népes volt. A beszélgetéseken az az általános vélemény alakult ki, hogy a béketábor állandóan növekedő ereje megekedályozza az imperialistákat háborus terveik megvalósításában.

Negy figyelemmel kísérik a genfi értekezlet eredményeit Vas megye egészségügyi dolgozói is. Szvoboda Jenő, a megyei kórház igazgató-főorvosa a következőket mondta az értekezletről:

- Mi, egészségügyi dolgozók, orvosok, tudjuk, milyen nagy értéket jelent az egészséges élet, milyen nagy küzdelmet kell folytatni megvévése, megmentése érdekében. Tudjuk, hogy a háborúban hány egészséges ember vesztette el életét porcoek alatt, ugyanakkor, amikor hosszú hónapokat, heteket kell eltöltenünk azért, hogy megmentünk egy életet. A felszabadulás után sokat dolgoztunk, hogy a lebombázott kórházi osztályokon biztosítani tudjuk a gyógyítást. A háború csak pusztítást hoz, békében viszont fejlődnek a technikai eszközök, az egészségügyi intézmények, szaporodnak a kórházi ágyak. A megyei kórházban 1944-ben csak 980 ágy volt, jelenleg már több, mint 1800 ágy áll a betegek rendelkezésére.

-Az egészségügyi dolgozók szüntelen, kitartó ketonái a békemozgalomnak. A békéért vívott munkánk legyen mindig harcoss. Ezt kívánja tőlünk minden jószándéku ember és ezt írja elő számunkra perencsolóan fájdalmakat enyhítő, gyógyító orvosi munkánk.

- A genfi értekezlettől nem várunk csodákat, de várakozással tekintünk az értekezlet minden napja elé. Azt várjuk, hogy békés tárgyalások útján oldják meg a koreai és indokinaí kérdést, azt várjuk, hogy szüntessék meg a háborus tüzfészkeket s legyen béke a világ minden részén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. május 5.

13 óra 55 perc

NEGY FŐVÁROSI POSTAHIVATALNÁL SZERDA REGGELIG MÁR CSAINEM EGYMILLIÓ FORINTOT FIZETTEREK KI A II. BÉKEKÖLCSÖN UJABB NYERTESEINEK

i OTP Szó Gy EL VE 1954. május 5.

A második békekölcsön kecskeméti sorsolásán kihuzott nyere-
mények és törlesztések kifizetését az Országos Takarékpénztár
fiókjaival egyidejűleg a postahivatalok is megkezdték. A posta-
hivatalok hétfőn, kedden, szerdán nagy forgalmat bonyolítottak
le s igen sok kötvényt váltottak be. A lakosság előszeretettel
keresi fel a lakóhelye közelében lévő postahivatalokat, mert így
kényelmesen, idővesztéség nélkül jut kisorsolt kötvényeinek ellen-
értékéhez.

A Nyugati-Pályaudvar melletti Budapest 62-es postahivatalnál
nyereménykifizetés első napján 1684 kötvényre 350.065 forintot
fizettek ki a boldog nyerteseknek. A csepeli 1-es számú postahi-
vatalnál hétfőn és kedden két külön pénztárt állítottak fel, ahol
csak kötvénykifizetéssel foglalkoztak. Ez a két pénztár szerda
reggelig csaknem ezer kötvényt váltott be 218.100 forint összegben.
Az V. kerületben levő 53-as és 5-ös postahivataloknál is sok volt
a nyerőkötvényrel jelentkező ügyfél. Előbbinél a mai napig 767 köt-
vényre 154.336 forintot, az utóbbinál 635 kötvényre 138.119
forintot fizettek ki.

ÜNNEPLYÉSEN MEGKISZORUZTÁK JÓKAI MÓR SZOBRÁT -VERES PÉTER BESZÉDE
t HA/Hc/Gy Li VE 1954. május 5.

Jókai Mór halálának 50. évfordulóján, szerdán délelőtt koszorú-
rakási ünnepséget rendeztek a nagy írónak a róla elnevezett téren
álló szobránál. Az ünnepségen megjelent a politikai és kulturális
élet számos vezető / Kossuth-díjas írók, akadémikusok,
a társadalmi szervezetek képviselői. /személyisége

Az ünnepségen Veres Péter Kossuth-díjas író mondott
omlékbeszédet:

- Hozzáértő és okos irodalmárok, kritikusok s még az
irodalomban járatos művelt emberek is sokszor feltették a kérdést, már
a múltban is, felteszik ma is és valószínűleg holnap is: Mi a titka
Jókainak? Mi benne a halhatatlan, mi az, ami az egymást felváltó nem-
zedékek ifjait és öregét újra és újra Jókaihoz vonzza?

Hné

- Én erre itt röviden csak azt tudom válaszolni, hogy
ez érdekes és jóízű meseszöveg és a tul, az a nemes lelki derű, ami
szinte kivétel nélkül minden írását áthatja és az az emberszeretet
vagy általában a szeretet, emellyel az életet, a természetet, a népet
és a noki mindennél kedvesebb magyar nemzetet nézte./folyt.köv./

1954 május 5

13 óra 55 perc

B 17. kiadás

/Ünnepélyesen...1.folyt/ § Hné LI VE

Volt idő a szabadságharc bukása után, amikor a jókai-könyvek olvasásában találkozott és fejeződött ki a magyar nemzeti érzés és a jobb jövő vágya.

- Ez a lelki derű és ez a szeretet ma is él és ma is hat az írásaiban, ma is megfogja az emberi szívet, de különösen a magyar emberek szívét, akiknek mindig jólesett a zord önszidás is, - legalábbis utólag - ha ezt Csokonai, Petőfi, Arany János és Ady Endre mondta, de a simogató jó szó is, ha Mikszáthtól vagy Jókaitól hallották.

- A másik gondolatom, amelyeket a rövid kiálkalkommal el szeretnék mondani, az, hogy Jókai ahhoz a csodálatos magyar nemzedékhez tartozott, amelyben - legjobb fiait értve - nem volt semmi cinizmus. Hittek, igazán és őszintén hittek szokben az e szmékben, és eszményekben, amelyeket hirdettek. Mandanom sem kell, hogy nem volt cinizmus Petőfiben, aki életével és vérrel fedezte a hitét és a szabadságról szóló énekeit, de nem volt Arany Jánosban sem, akit rághattott a kétely és mardoshatott a sok-oku keserűség, még sem tudta soha félvállról venni, sem a magyarság, sem az emberi nem ügyeit és eszményeit. Olyan befejezést tudott tanácsolni a másik nagy kortársnak, Madách Imrének az Ember tragédiájához, hogy: Ember küzdj és bizva bízzál.

- De nem volt cinizmus, nem volt hitetlenség és eszméletlenség annak a nagy nemzedéknek a politikai vezetőkben sem. Nem volt a legnagyobb, Kossuth hajósban, aki pátriárka korában is, tele keserűséggel, minden csalódás ellenére, tiszta szívvel hitt az emberi eszményekben, a szabadságban és a demokráciában, de a duna menti népek - és minden népek - békés együttélésének a lehetőségeiben is. Még akkor is, amikor az egymás elleni gyűlölet, mint valami történelmi szerencsétlenség árasztotta el szeket a népeket. Nem volt cinizmus még Kossuth ellenfeleiben Széchenyi Istvánban, a "legnagyobb magyar"-ban és Deák Ferencben, a "haza bölcsében" sem, lett legyen közöttük akármilyen nagy véleménykülönbség is. Igazi férfiak, igazi becsületes emberek voltak, nem rejtőzött náluk az urelmi cinizmus a bölcsesség álarcába, mint az utánuk következő Tisza Kálmánoknál.

- Jókai is ilyen hívű bölcs volt. A legnagyobb és legmulhatatlanabb erényt, a szeretetet adta az írásaiban az olvasóknak. Szeretetet az élet iránt, a nemes eszmények iránt, a bátor és lovagias férfiasság, az erényes és okos nőiesség iránt és legfőképpen a magyarság, a magyar nemzet iránt. /folyt.köv./

/Ünnepélyesen...2.folyt/ § Hné LI VE

Ha néze tulzott, a hazáért, a nemzetért, az igazságért és az emberi erényekért tulzott. Vannak, akik ezt mondják, jobb lett volna, ha nem tulzott volna. Ki tudja? Amikor ő a magyar nemzet ébresztője és vidítóje lett, nagy illúziók kellettek hozzá és nagyon harsányan kellett mondani, hogy: lesz feltámadás! Nem első eset a történelemben, hogy az erős harsónak hangjára leomlottak Jericho falai. Mindenkinek csak a saját korában lehet igazán látni. Aki ott elvégezte a maga dolgát, az elvégezte a történelem számára is. Mi pedig Jókait már a történelemben látjuk. És látjuk, hogy nagy munkát végzett. Egy nemzetet tenitott meg az olvasásra és erre, hogy higgyen önmagában. Az igazi nagy író mindig a nemzet szívverésén tartja a kezét és megérzi, hogy abban az időben mi a legfontosabb. Ha nincsenek akkor Jókai Mórjaink, és Arany Jánosaink, egészen elborított volna bennünket az osztrák-német kulturimperializmus és a Habsburg kozmopolitizmus áradata. A szabadságharc bukása után, amikor már Vörösmert és Petőfi nem élt, ők adták a nemzeti talpraálláshoz a legnagyobb lelki erőt. De közöttük is talán legtöbbet Jókai adhatott, mert az ő könyveit csakugyan milliók olvasták. Arany a legjobbakon keresztül ő könyveit csakugyan milliók olvasták. Arany a legjobbakon keresztül hatott a népre, Jókai közvetlenül, ugyyszólván négyszemközt az olvasó magyarra. Nekik köszönhető, hogy a Tiszák idejére kicsit már meg erősödöttünk a magyarföldünkben is, még mielőtt az igazi nemzeti politikusok szóhozjuthattak volna. Mer azok csak kerülgetőzve és hangfogóval beszélhettek, de a Beradley Richárdok és a többi Jókai-hősök megdobogtatták az emberi szíveket. És úgy tudták megdobogtatni, úgy tudta Jókai a magyar embert lelkesíteni, hogy nem kellett gyűlöletet más nemzetek iránt. Ez pedig nagy dolog.

- És ez tanulság a mai és mindenkori írók számára is. Ismerheted a világot, ismerheted az embereket, ismerheted az írás művészetét, ismerheted az éppen érvényes, vagy akár a jövőre szóló politikai és társadalmi leckét is, ha nincs benned szeretet az emberi nem iránt, a néped, nemzeted iránt, ha nem hiszel se eszmékben, se eszményekben: homokra építség. Ha csak magadat szereted, addig élsz, amíg magad élsz.

- Azt hirdesd hát, amiben csakugyan hiszel. Amit hiszel, erre pedig tedd fel az életedet. Akkor is, ha rövid, akkor is, ha hosszú.

élete
- A Jókai /no. sz. volt. Hiszük és reméljük, hogy a magyar nép megbecsülő emlékezete a hosszúnál is hosszabb lesz: addig tart, míg él magyar földön - fejezte be beszédét Veres Péter.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 május 5

14 óra 20 perc

/Ünnepélyesen...3.folyt/HA/He/Hné LI VE

Ezután a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Ács Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetsége nevében Barabás Tibor Kossuth-díjas író, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Szekali József, a DIŠZ Központi Vezetőségének első titkára, a Budapesti Városi Tanács nevében Pongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia nevében Ligeti Lajos Kossuth-díjas akadémikus, elnök és Tolnai Gábor levelező tag, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság nevében Földassy Gyula Kossuth-díjas irodalomtörténész, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat nevében Molnár Erik Kossuth-díjas, a Népköztársaság Legfelsőbb Biróságának elnöke helyettől koszorút Jókai szobrán, majd megkoszorúzták a szobrot a VI. kerületi tanulóifjúság képviselői is./MTI/

BOLGAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTÉK EGERBEN

Vid Hné -oz VE

1954 május 5

A hazánkban tartózkodó bolgár szakszervezeti küldöttek szerdán délelőtt Egerbe látogattak el. A szakszervezetek Heves-megyei képviselői meleg szeretettel fogadták a vendégeket, akik hosszan elbeszélgettek a szakszervezetek vezetőivel és kicserélték tapasztalataikat. A vendégek megtekintették Eger város történelmi nevezetességeit is./MTI/

AZ OKISZ VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSÉN A KISIPARI SZÖVETKEZETEK FELADATAIT VITÁLTÁK MEG

i Sz/tot/Hné KL VE

1954 május 5

Az OKISZ választmánya kedden ülést tartott, amelyen beszámoltak az elmúlt évben megtartott három választmányi ülés határozatainak végrehajtásáról, a szövetkezetek 1954 első negyedévi munkájáról és további feladatairól. Az ülésen résztvett Csikós Nagy Béla könnyüipari miniszterhelyettes./MTI/

B 20. kiadás 1954. május 5.

14 óra 15 perc

ÖNÁLLÓ SZERKEZET KAPOTT PAKSON A TERMELESI BIZOTTSÁG

i Vid Gy Ká VE 1954. május 5.

A tavasz elején alakult meg Pakson a termelési bizottság, amelynek tagjai közé a község 60 legjobb gazdáját választották. Már az alakuló gyűlésen sokan szóvártatták, hogy Pakson a gazdáknak nincs olyan helyiségük, ahol esténként összejöhethének. A járási kulturház messze van, s helyiségeit esténként a különböző szakörök foglalják el. A paksi gazdák kérték, hogy nyissák meg ismét a régi Eötvös-utcai gazdakört, mely hosszú idő óta üresen állt.

A paksi tanács teljesítette a kérést és az épületet a termelési bizottság gondozásába adta. Szombat és vasárnap esténként 200-250 paksi gazda jár el a helyiségbe. Az összejövetelek során a termelési bizottság szakcsoportjai megbeszélést tartanak, ha kell - mint legutóbb a községi legelők bővítésének kérdésében - javaslatot tesznek a községi tanácsnak.

A termelési bizottság tevékeny munkája már érezhető hatását Paks mezőgazdasági eredményein. A község az elmúlt évek során legtöbbször elmaradt a munkákkal: most a megye legjobbjai között van, már csak néhány hold kukoricavetés van hátra. Ezzel - mint a község főterén lévő nagy versenytábla is mutatja - messze megelőzték párosversenytársukat, a szomszédos Dunaközlődöt. /MTI/

KÉSZÜL A VESZPRÉM MEGYEI MEZŐKER A DOLGOZOK GYÜMÖLCS- ÉS ZÖLDSEGELLÁTÁSÁRA

i Vid Vg Gy Kl VE 1954. május 5.

A Veszprém megyei MEZŐKER-vállalat már készül a megye nagyszámú ipari dolgozójának és a balatoni üdülőkörnyékek nyári zöldség- és gyümölcsellátására.

Eddig tíz megye MEZŐKER vállalatával kötött szállítási szerződést zöldségfélőkre és gyümölcsre. A Somogy megyei MEZŐKER például husz vagon ujburgonyát, tizenhárom vagon zöldborsót és ötven mázas földiepreket szállít a Veszprém megyei fogyasztók részére. A MEZŐKER sok termelési szerződést kötött a megye több térszerveivel is, és az egyénileg dolgozó paraszttal is.

Az elárusítóhelyek és boltok az idén negyven százalékkal több zöldségfélőt és gyümölcsöt árúsítanak, mint tavaly. Az üdülők és fürdők környékén a nyári hónapokban, a nagy gyümölcsszezon idején mozgórudákat állítanak fel, ahol szombaton és vasárnap friss gyümölcsöt lehet majd kapni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 5.

14 óra 25 perc

A MÁSODIK NEGYEDÉV EDDIGI SZAKASZÁBAN 20 SZÁZALÉKKAL CSÖKKENTETTEK A SZÉN ÖNKÖLTSÉGET A BÉTA-AKNA Bányászai

i Vid Vc/Gy KL VE 1954. május 5.

"Vállaljuk, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére második negyedévi tervünkön felül 950 tonna szén termelünk. Az önköltséget az első negyedévhez képest 20 százalékkal csökkentjük" - hangzik a többi között a kónlói Béta-akna bányászainak ígérete.

A Béta-aknának derekas munkáját bizonyítja, hogy áprilisban terven felül 513.8 tonna szén adták a hazának.

Az önköltség csökkentését elsősorban a produktív munkán dolgozó létszámának növelésével igyekeztek megvalósítani. Ezért áprilisban az elővájsi terv teljesítésével az előirányzott nyolc kamra-fejtés és 20 méter fronthomlokosszal helyett 10 kamra-fejtést és hetvenméteres fronthomlokosszal készítettek elő és kezdtek művelni. Így az első negyedévben az üzem összdolgozóinak negyven százalékos kitevő produktív létszám a második negyedév eddigi szakaszában már 46.5 százalékra nőtt.

A külszínen már fűrészelt állítottak munkába, amellyel az egyszer már felhasznált bányafákat kisebb méretűekre alakítják és újból felhasználják. Ezzel eddig mintegy husz köbméter bányafát takarítottak meg.

Az önköltség csökkentéséért indított munka eredményre vár. A második negyedév eddigi szakaszában a Béta-aknai bányász ígéretüket valóra váltva 20 százalékkal csökkentették a szén önköltségét. /MTI/

ÜNNEPI ÜLÉST TARTOTT A MUOSZ A SZOVJET SAJTÓ NAPJÁN

t KC/Tr/Gy KC VE 1954. május 5.

A lenini Pravda születésének 42. évfordulóján a magyar újságírók is megemlékeztek nagy példaképük, a szovjet sajtó ünnepéről. Szerdán délelőtt a magyar sajtó képviselői ünnepi ülésre jöttek össze a Magyar Újságírók Országos Szövetsége Sztálin-uti székházában. Az ünnepi ülésen résztvettek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok nagykövetségeinek képviselői, továbbá a szovjet sajtó Magyarországon dolgozó munkatársai.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a MUOSZ elnöke megnyitó szövegi után Vadász Ferenc, a MUOSZ főtájkára tartott ünnepi beszédet. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1954. május 5. 74 óra 55 perc

/Ünnepi ülést tartott...folyt./ t KC/Tr/Gy KC VE

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának ujságai és az egész szovjet sajtó munkássága, Lenin halhatatlan tanításai, Sztálin gazdag utmutatásai nyomán kimeríthetetlen erőforrást jelent nekünk, példát mutat az egyetlen pillanatra meg nem tántorodó izzó hazafiség, hazaszeretet, a pártosság terén. A marxizmus-leninizmus győzelmes tanításának alkalmazása és következetes érvényesítése minden területen, a szovjet sajtó harcra optimizmusa - ez volt az az erő, amely a szovjet sajtót hatalmas fegyverré kövácsolta. A szovjet sajtó példája újból és újból megerősít bennünket, magyar újságírókat is, hogy fontos órhelyünkön, a népi boldogabb jövőjéért folyó harcban, a béke védelmében, a szocializmus végső győzelméért vívott küzdelemben mind jobban és jobban megálljuk helyünket és így váljunk méltóvá népünk bizalmára - mondotta.

A szovjet sajtó Magyarországon dolgozó munkatársainak üdvözlését F. Krusinszki j, a Pravda magyarországi tudósítója tolmácsolta. Utalt arra, hogy a magyar és a szovjet sajtó közötti együttműködésnek jelentős hagyományai vannak. Ez az alkotó együttműködés napjainkban is megnyilvánul. A szovjet sajtó munkatársai sok sikert kívánnak magyar barátaiknak szép, nemes munkájukhoz.

Az ünnepi ülés résztvevői üdvözlőtáviratot küldtek a Pravda szerkesztőségnek./MTI/

PONTOS KEZDEMÉNYEZÉS A VASUTON A TERMELŐSZÖVETKEZETEK MEGSEGÍTÉSÉRE
t VI/F/Gy KL Bn 1954. május 5.

Új, értékes kezdeményezés indult a vasútnál. Szerden a közlekedés- és postaügyi minisztérium I. vasi főosztályán a különböző vasuti szakszolgálati ágak vezetői meg tárgyalták, hogy - a gépállomások segítéséhez hasonlóan - a jövőben patronálni fogják a vasutasok a termelőszövetkezetek dolgozó parasztjait. Elsősorban a mezőgazdasági gépek és kézi szerszámok kijavításához adnak segítséget, hogy a tsz-ek dolgozói fenntartás nélkül végezhessék a nyári és őszi mezőgazdasági munkákat. Bognár, szatmari, szijártó és más szakemberek keresik fel majd a termelőszövetkezeteket. A vasutasok megszervezik a termelőszövetkezetek belső szállításait és biztosítják a szállításhoz szükséges eszközöket is. Segítséget nyújtanak ezenkívül a vasút szakemberei az anyagkönyvelés, valamint a munkaszervezés terén is.

A közeljövőben éves szerződés keretében pontosan meghatározzák, hogy milyen munkaterületeken támogatják a vasutasok a termelőszövetkezeteket./MTI/

B 23. kiadás

1954 május 5

15 óra 05 perc

MAJUS 12-ÉN ORSZÁGOS KOVÁCSOLÁSI ANKÉTOT TARTANAK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEKBEN

1 TP/TI/Hné KL Bn

1954 május 5

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas és Kohászati Dolgozók Szakszervezetével közösen május 12-én a Lenin Kohászati Műveknél országos kovácsolási ankétot rendez. Az ankét on az ország legjobb sztahanovistái, a műszaki tudomány képviselői, mérnökei és technikusai megvitatják az elektro-acél-tekerékosság problémáit a kovácsoló iperben, valamint a kovácsolással kapcsolatos minőségi és gazdasági kérdéseket. Az ankét on bevezető előadást tart Valkó Márton Kossuth-díjas, a Lenin Kohászati Művek igazgatója./MTI/

LELKIISMERETES BEGYŰJTÉSSEL A JOBB ELLÁTÁSÉRT -

8 Vid Hné Ká Mi Bn

1954 május 5

A földesiek tudják kötelességüket...

Közel száz szép, új ház épült néhány év alatt Földesen. Rendbehozták a utcákat, szép kulturotthonok vannak a földművelőszövetkezeti boltok megnövekedett forgalma is mutatja: megváltozott a dolgozók élete ebben a községben is. Jövedelmük évről-évre nő: kevesebb a beadás, olcsóbban dolgozik a gépállomás, ekék, borcnák érkeztek a földművelőszövetkezetbe, műtrágyával emelhetik terméseredményeiket. Örömmel veszik igénybe ezt a támogatást és segítséget, sőt kiegészítő és mezőgazdasági kéziszerszámokból még többet várnak a városból.

A földesiek tudják kötelességüket. Nemcsak akkor hivatják szavukat amikor kérni kell. A kongresszusi versenyben már április végén eleget tettek első félévi beremfi és tojásbeadásuknak s a május 1-ig esedékes hizottsertésbeadásukat pedig több mint 150 százalékra teljesítették. De másból sincs elmaradásuk.

Lelkiismeretességük lemérhető az adófizetésben is. Rendszeres felvilágosító és ellenőrző munkával itt is elkerülték a kapkodást. A község első negyedévi pénzügyi tervét 103,5 százalékra teljesítette, a második negyedévével pedig, május elejéig 35 százaléknál tart.

Mezőnyárád begyűjtési versenye

Mezőnyárád község dolgozó parasztsjai rendkívüli tanácsuláson vitatták meg a begyűjtés kérdését.
/folyt.köv./

B 23. kiadás

1954 május 5

15 óra 05 perc

MÁJUS 12-ÉN ORSZÁGOS KOVÁCSOLÁSI ANKÉTOT TARTANAK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEKBEN

1 TP/TI/Hné KL Bn

1954 május 5

A kohó- és gépiperi minisztérium a Vasas és Kohászati Dolgozók Szakszervezetével közösen május 12-én a Lenin Kohászati Műveknél országos kovácsolási ankétot rendez. Az ankét on az ország legjobb sztahanovistái, a műszaki tudomány képviselői, mérnökei és technikusai megvitatják az elektro-acél-takerékoság problémáit a kovácsoló iperben, valamint a kovácsolással kapcsolatos minőségi és gazdasági kérdéseket. Az ankét on bevezető előadást tart Valkó Márton Kossuth-díjas, a Lenin Kohászati Művek igazgatója./MTI/

LELKIISMERETES BEGYŰJTÉSSEL A JOBB ELLÁTÁSÉRT -

6 Vid Hné Ká Mi Bn

1954 május 5

A földesiek tudják kötelességüket...

Közel száz szép, új ház épült néhány év alatt Földesen. Rendbehozták a kútekét, szép kulturotthonuk van s a földművesszövetkezeti boltok megnövekedett forgalma is mutatja: megváltozott a dolgozók élete ebben a községben is. Jövedelmük évről-évre nő: kevesebb a beadás, olcsóbban dolgozik a gépállomás, ekék, borcnák érkeztek a földművesszövetkezetbe, műtrágyával emelhetik terméseredményeiket. Örömmel veszik igénybe ezt a támogatást és segítséget, sőt kisgépből és mezőgazdasági kéziszerszámokból még többet várnak a városból.

A földesiek tudják kötelességüket. Nemcsak akkor hallelják szavukat amikor kérni kell. A kongresszusi versenyben már április végén eleget tettek első félévi beremfi és tojásbeadásuknak s a május 1-ig esedékes hizottsertésbeadásukat pedig több mint 150 százalékra teljesítették. De másból sincs elmaradásuk.

Lelkiismeretességük lemérhető az adófizetésben is. Rendszeres felvilágosító és ellenőrző munkával itt is elkerülték a kapkodást. A község első negyedévi pénzügyi tervét 103.5 százalékra teljesítette, a második negyedévvél pedig, május elejéig 35 százaléknál tart.

Mezőnyárád begyűjtési versenye

Mezőnyárád község dolgozó parasztjai rendkívüli tanácsulésen vitették meg a begyűjtés kérdéseit.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 május 5

14-óra

perc 20

/Lelkiismeretesfolyt/ ö Vid Hné Ká Mi Bn

A mezőnyáradi dolgozó parasztok a pártkongresszus tiszteletére határ-idő előtt teljesítették első negyedévi és áprilisi beadási kötelezettségüket. Most elhatározták, hogy beadási versenyre hívják a megye községeit. Az egész megyét jobb eredményekre ösztönző versenykihívásban vállalták, hogy május 24-ig, a pártkongresszus napjáig mindenből eleget tesznek félévi beadásuknak és befizetik félévi adójuk 80 százalékát./MTI/

A TAVASZI VETÉS UTOLSÓ NAPJAI-SOMOGY MEGYE TELJESÍTETTE A KUKORICA VETÉSI TERVÉT - ORSZÁGSZERTE NAGY ERŐVEL APOLJÁK A NÖVÉNYEKET - DISZ-FIATALOK A TRAKTOROSBRIGÁDOK KONGRESSZUSI/VERSENYÉNEK ÉLÉN

ö Vid R Hné Mi Bn

1954 május 5

A tavaszi vetés sűrűn utolsó napjaiban egymásután jelentik a járások és megyék, hogy teljesítették a kapások vetési tervét. Szerdán Kaposvárról érkezett hír, hogy Somogy megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai több mint 93.000 holdon elültették a kukoricát és ezzel eleget tettek előirányzatuknak. Az eredmény ennél dicséretesebb, mert a hét első napjaiban nagy esők akasztották meg a munkát. Mihelyt azonban a nap kisütött, meggyeszerre továbbvetettek.

A megyében több helyen túl is szárnyalták a vetési tervet. A kaposvári járásban például az egyéni gazdák 1600 holddal többet vetettek be az előirányzottnál. Ez azt jelenti, hogy közepes termés esetén is 24.000 mázsával több csövestengerit takaríthatna be a ezzel több mint 3000 süldőt hizlalhatnak meg másfélmázsás súlyra. Így végeredményben a kaposvári járás gazdái a terven felül vetett kukoricából mintegy százezer kiló zsirral többet adhatnak az ország asztalára.

Egész sor más megyében is közvetlenül befejezés előtt áll a kukorica vetése. Hevesben szerdán délelőtt három járás, a gyöngyösi, hevesi és a füzesabonyi közölte, hogy teljesítette a tervet. A hatvani járásban már két nappal előbb befejezték a vetést. Nógrádban a megye 129 községe közül 90 határában földben van már a kukorica. Győr megyében, ahová az ország többi részéhez viszonyítva is később köszöntött be a tavasz, Győr városa 13 százalékkal túlszámvelte a kukorica vetési előirányzatát.

/folyt.köv./

/A tavaszi vetés....1.folyt/ ö Vid R Hné Mi Bn

Békésben és Csongrádban vetik a gyapotot

Hazánk déli részén az utóbbi meleg napokban sokhelyen tíz fok fölé emelkedett a talaj hőmérséklete, így megindulhatott ajonkos, melegégyővi növényünk, a gyapot vetése is. Békés megyében, a déli fekvésű mezőkovácsházi járásban, a domgyházi "Vörös Csillag" tsz-ben 14 hold földön napokkal ezelőtt elvetették a gyapotot s az elsőként már 4-5 milliméteres csirát is eresztett. Hozzáálltak a vetéshez az örménykúti termelőszövetkezetek is. A bányai kísérleti gazdaságban ötven holdes táblán terem az idén a "fehér arany", szerdán itt is megkezdték a vetést.

Csongrádban, a földéki "Dózsa" tsz-ben, az ország legnagyobb gyapottermelő szövetkezetében a talaj hőmérséklete 14-15 fokig emelkedett. A tsz tagjai szerdán reggel ötszoros gyapotvető gépükkel hozzáálltak a munkához és hetven centis sortávolságban vetették az előmelegített magot.

"Behizonyítjuk a helyes agrrotechnika hasznát" - mondja Szolnok megye főagronómusa

Szolnok megye dolgozó parasztjai kiválóan helytálltak a tavaszi munkák során. Elsőnek teljesítették a kukorica és a napraforgó vetési tervét, sőt terven fölül még több mint nyolcezer holdon ültettek kukoricát. Szerdán ismét bőséges eső öntözte a bevetett Szolnok-megyei határokat s a meleg, párás időben szinte szemellátó módon nőnek a növények.

A tavaszi munkákról, a határ kiperől és a sornakövetkező feladatokról Nyíri Béla megyei főagronómus a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Megyénkben a tavaszi vetések jól fejlődnek, szépen bokrosodnak és általában már tíz centi magasak. Az ősziak is szépek. Azokon a táblákon, ahol a növényeket felültrágyázással és fejtrágyázással erősítették, a gabona magassága eléri a husz centimétert. Ahol nem fejtrágyázták az őszi gabona - bár szépen fejlődik - alacsonyabb és halványabb a színe.

- Pompásan fejlődnek a kapások is, különösen ahol hallgattak a szakemberek tanácsára és korán vetettek. Így például Turkeve termelőszövetkezeti városunkban a korán vetett répe már 3-4 levelű.

/folyt.köv./

/A tavaszi vetés...2.folyt/ ö Vid R Hhé Mi Bn

A megyében nagy területen végezték el az első növényápolást, a sarabolást. A termelőszövetkezeti városokban ez a munka a befejezéshez közeledik.

-Jól fejlődő gabonáink, kapásaink bizonyítják az agrotechnika helyes alkalmazásának hasznát s most, amikor teljes erővel megkezdődik a növények tavaszi ápolása, ismét bebizonyítjuk, hogy a haladó agratudomány hasznos segítőtársa a mezőgazdaságnak.

Csongrádban nagy erővel megindult a növények tavaszi ápolása

Csongrádban, a községek kongresszusi versenyében első Oszentivánon nagy területen termelnek burgonyát. Az elmúlt évek során mindig innen került először újburgonya a fővárosi dolgozók asztalára. Az idén 350 holdon ültettek burgonyát az Oszentivániak s a szépen fejlődő növény első kapálását már be is fejezték. Hamarosan hozzákezdnek a töltögetéshez is.

A makói járásban a korán ültetett hagymatövek már mindenütt négy-ötlevelűek. A makói "Uttörő" tsz-ben már meg is kapálták a hagymát, a "József Attila" tsz-ben pedig már a második kapálást is megkezdték.

Versenyben ápolják nő ényekiket a borsodi középpersztek

Borsod megyében, Szentistvánbakse községben ... négy középperszt, Puskás József, Szabó Ferenc, Nagy László és Zsiros Bebtalan egész évre szóló növényápolási párosverseny-szerződést kötött egymással. A versenygyőztese az lesz, aki a kapásokból a legjobb termést tekerítja be. A vállalásban azt is meghatározták, hogy milyen munkát hányszor és mikor végeznek el. A kukoricát például ötször lékapázzák, pótpeporozzák és kézzel is kapálják.

A szerződés aláírása után a négy középperszt azonnal munkához látott. Napreforgó földjüket megkapálták és cukorrépjüket sarabolták.

Két és félszeresére teljesítették tavaszi terüket a császártöltési gépállomás DISZ-fiataljai

A földművelésügyi minisztérium legutóbbi értékelése szerint a traktoroshíradók kongresszusi versenyében a császártöltési Poór Lajos brigádia az első. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 május 5

/Jóra ✓✓perc

/A tavaszi vetés...3.folyt./ ö Vid R Hné Mi Bn

A tiz tagból álló brigád, kommunisták és DISz-tagok, még a tavaszi munkák kezdetén megfogadták, hogy tavaszi tervüket a munka Ünnepeire 250 százalékre teljesítik. Május elsejéig négy gépükkel eleget is tettek vállalásuknak és néhány nap múlva az ötödik gép dolgozói is elérték a két és félszeres teljesítményt.

Nehéz terepen, mostoha időben érték el kiváló eredményeket a császártöltési fiatélok. Dombos és lapályos területen is szántottak, forgatták a talajt az erdőgazdaságokban. Kezdetől fogva párosversenyben küzdöttek és két műszakban éjjel--nappal váltották egymást. Sohasem mulasztották el gépeik előirt gondozását.

A munka Ünnepe után újult erővel láttak munkához és május 5-ig tavaszi tervüket már 270 százalékre teljesítették. A jó munkáért megérdemelten sokat is keresnek. A brigád egyik tagja Bobek Mihály például áprilisban 2211 forint alapfizetést kapott, prémiuma meghaladta az ezernyolcszáz forintot, ezenkívül a teljesített munkáegységek után még több mint négy mázsa búzát is kap.

Ujabb gépállomások teljesítették tavaszi tervüket

Vas megyében a gyöngyöshermáni gépállomás dolgozói a munka Ünnepeire teljesítették tavaszi tervüket és május 6-án már 106.5 százaléknál tartottak. A traktorosok több mint száz egyéni gazdának szántottak-vetettek a munkájukkal mindenütt elégedettek.

Somogy megyében május első hetében befejezte tavaszi tervét a balatonszemesi gépállomás. Az egy gépre jutó teljesítmény 271.1 normálhold volt és a traktorosok 4.1 normálholdnyi műszeknormájukat 5.8-ra teljesítették.

Heves megyében már mintegy nyolcvan traktoros fejezte be tavaszi tervét. A tarnaszentmiklósi és a boconádi traktorosok az elmúlt két nap alatt csaknem száz normálholdnyi teljes munkát végeztek. Jó munkájuk eredménye, hogy szerdára mindkét gépállomás befejezte tavaszi tervét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. május 5.

7 óra 55 perc

OLAJBÁNYÁSZAINK ELŐREMEZERNYOLCSZÁZHATVAN TONNA OLAJAT TERMELTEK
HAVI TERVÜKÖN FELÜL

i Hbj/He/Gy NL VE Bn 1954. május 5.

Olajbányászaink ebben az évben derekas, jó munkát végeznek. Első negyedévi tervükön felül 8004 tonna olajat adtak a népgazdaságnak, különösen elismerésre méltó a Lovaszi Kőolajtermelő Vállalat dolgozóinak munkája, akik nemcsak negyedéves tervüket, de felajánlásukat is túlteljesítették 2175 tonna olaj terven felüli kitermelésével. Jóminőségű olajat termeltek, olyat, amilyenre népgazdaságunknak szüksége van.

Az első negyedév kimagasló termelési eredménye abban az időben született meg, amikor a hideg, a fagy, a havazás után még meg kellett küzdeniök az olajbányászoknak a tavaszi áradásokkal is, s amikor több kutat elöntött az árvíz.

Az első negyedévi győzelem azonban még csak további kemény erőfeszítésekre ösztönözte a vállalatok dolgozóit, pedig áprilisban is akadt nehézség. Gyakran térdigérő sárban kellett a kutkezelőknek rendben tartaniök a kutakat, s az esős idő is nehéz próbát állítottotta őket.

A műszaki vezetők azonban megteremtették a jó munka és a nagyobb termelés előfeltételeit azzal, hogy nagyobb gondot fordítottak a tervszerű megelőző karbantartásra. A legkisebb hibánál is olyan apparátust mozgósítottak, amely a kezdet kezdetén biztosította a hiba gyors és alapos kijavítását. S különösen fontos - ez hatalmas lendületet biztosított a termelésnek - hogy a mélyszivattyuzásos olajtermelést tovább fejlesztették. Ezzel egyidejűleg növekedett a termelés, és nagymennyiségű gázt takarítottak meg, amit felhasználhattak a visszanyomásnál.

A jó műszaki feltételek megteremtése, a fokozódott verseny-lendület eredménye volt, hogy a kőolajtermelői iparág valamennyi vállalat túlteljesítette áprilisi olajtermelési tervét és az iparág büszkén jelenthette: áprilisban terven felül 3860 tonna olajat juttatott az iparnak és nem utolsó sorban a mezőgazdaságnak is, ahol ma már a géppálmások igen komoly fogyasztók.

Az elért eredmények azt igazolták, hogy az olajbányászati műszaki vezetők és dolgozók helyes úton járnak, s megfogadták: a kongresszusi versenyben még fokozottabban biztosítják a jó munka előfeltételeit, így a megelőző karbantartást, s a mélyszivattyuzás fejlesztését. /MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954 május 5

16 óra 15 perc

50.000 FORINT PÁLYADIJAT OSZTOTTAK KI A "GAZDASÁGOSABB MÉRETEZÉS MOZGALOM"-BAN LEGJOBB EREDMÉNYEKET ELÉRŐK KÖZÖTT

i TP/SzE/Hn^é Szia Bn 1954 május 5

Mult év áprilisában a Klement Gottwald Villamosági Gyár legjobb mérnökei és technikusai, élükön Mészáros Gábor mérnökkel, szovjet példa nyomán mozgalmat indítottak a gazdaságosabb méretezés megvalósításáért. A műszaki dolgozók elhatározták, hogy felülvizsgálják gyártmányaik konstrukcióját és ez anyagtakarékosság, önköltségcsökkentés, a minőségjavítás érdekében a korszerű gyártás követelményeinek megfelelően módosítják a gyártási terveket és technológiákat.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár műszaki dolgozóinak kezdeményezése országszerte hatalmas visszhangra talált. A gazdaságosabb méretezés mozgalomához elsőként a Transzvíll, a Villamosgép- és Kábelgyár, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár műszaki dolgozói csatlakoztak. Az e gyre erősödő mozgalomnak negy lendületet adott a Magyar Elektrotechnikai Egyesület felhívása, amelyben versenyre hívta a Gépipari Tudományos Egyesület, a Híradástechnikai Tudományos Egyesület és más tudományos egyesületekbe tömörült műszaki dolgozókat a gazdaságosabb méretezési mozgalom átvételére. Ezt követőleg a kohó- és gépipari minisztérium és a Műszaki- és Természettudományi Egyesületek Szövetsége 50.000 forintos pályázatot tűzött ki a gazdaságosabb méretezést megvalósító munkákra.

A kohó- és gépipari minisztérium a MTEsz-el karöltve a napokban értékelte a pályamunkákat. Előzetes számítások szerint a pályaművek gyakorlati alkalmazásával népgazdaságunk számára mintegy 28,000.000 forintot takarítanak meg évente.

Az első díjat 10.000 forintot Karsai Tibor és brigádja a Magyar Elektrotechnikai Egyesület tagjai nyerték, akik az eddig gyártottaknál lényegesen jobb, gazdaságosabb kivitelű alumínium-tekerceselésű transzformátort hoztak létre.

Sáringer Kálmán, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület tagja is új "alumínium gonbolyítású" transzformátor-sorozatot dolgozott ki. E sorozat változatlan előállítási költségek mellett jelentős minőségi javulást eredményez a transzformátorgyártás terén. Munkáját hater forintra jutalmazták. Hasonló jutalomban részesült Maróti Ödön vezetése alatt álló brigád, amely a villámhárító szabványát módosította. Ezekon kívül több értékes pályázatot díjaztak 28.000 forint értékben és számos oklevelet osztottak ki./MTI/

HÁROM SZTÁLINVÁROSI GÉPI VAKOLÓBRIGÁD VERSENYE

i Vid Vg Gy KL P 1954. május 5.

Szlipcsevics István sztahanovista gépi vakoló brigádjának országos kihívását a Zatykó Mihály és Kecskés László vezetése alatt álló két másik sztálinvárosi gépi vakoló brigád elfogadta. Alapos műszaki előkészítés után szerdán kezdődött meg a három brigád között a kongresszusi verseny, amelyet mindennap értékelnek. Munkakezdés előtt mindhárom brigádnál pontosan felmérték az ipari helyzetet. A versenyben résztvevő gépi vakolók a jobb gépkihasználásért, a vakolás minőségének megjavításáért, az anyagtakarékoságért és a határidők pontos betartásáért küzdenek.

Szlipcsevics István szerdán délelőtt, a Szórád Marton-utca 10-12 számú háromemeletes lakóépület földszintjén kezdte meg a gépi vakolást. A három brigád közül Szlipcsevicsék dolgoznak a legkorszerűbb géppel. A beépített vakolókosci a ház előtt keveri a habarcsot, amit gumicsővön nyom fel a munkahelyre. Még a vakolókoscsiba is kis szállítószalag viszi a homokot és a meszet. A Szlipcsevics brigád egyelőre csak szórópisztollyal dolgozik, de a vakológép jobb kihasználására a két vakolópisztolyos munkára is áttérnek. Ezenkívül Szlipcsevics István a napokban távvezérlő légelektromos relét is felszereltet, amíg jobban megkönnyíti majd munkáját. A Szlipcsevics brigád szerdán délig, másfél óra alatt 173 négyzetméter fal és mennyezet durvavakolásával 332 százalékos eredményt ért el.

A másik két versenytárs közül Zatykó Mihály brigádja - aördönegyedbeli egyik lakótelepen - az első délelőtt 262 százalékos, Kecskés László gépi vakoló brigádja pedig 290 százalékos eredményt ért el./MTI/

HENGERESZEINK KONGRESSZUSI VERSENYBEN - Májusban 1100 tonna anyagot hengerelnek tervén felül az RM Művek durvahengerdjének dolgozói

i To/F/Gy Vg NL Bn 1954. május 5.

Az elmúlt évi jó eredmények után az év első negyedében 1682 tonna anyag megmunkálásával adós maradt az RM Művek durvahengerdje. A pártkongresszus tiszteletére vállalták a hengerde dolgozói, hogy az adósságból ezer tonnát törlesztenek a második negyedévben.

Az Acélmű pártbizottsága állandóan segítette a felajánlás teljesítését. Támogatásuk eredményeként a műszaki vezetők kötelezettséget vállaltak az anyagellátás és szerszámozás biztosítására, pontosabb programozást adtak a hengerdének és fokozottan ellenőrizték a technológiai előírások betartását./Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1954. május 5.

16 óra 25 perc

1.
/Hengerészeink...folyt./ i To/F/Gy Vc NL Bn

A szakszervezet gondoskodott a versenynyilvánosságról, népszerűsítette a legjobb dolgozókat.

A műszaki vezetők személyesen utaztak az ózdi és diósgyőri üzemekbe, s biztosították az áprilisi anyagellátás zavartalanságát. Az anyagellátást az RM Művek Martin üzeme is segítette azzal, hogy a mennyiség emelésén kívül nagy gondot fordított a minőségre. Különösen jó munkát végeztek a vas- és fémgyűjtő hónap idején összegyűlt anyag feldolgozásában.

Május 1. és a pártkongresszus közelétek egyre jobban kiszélesedett a dolgozók versenyindulata. A "Gazda-brigád" Császár József sztáhnovista hengerész vezetésével például áprilisra 300 tonna tultermelést vállalt. A hónap végéig 486.1 tonnát hengerolt terven felül. A jobb munkaszervezés és anyagellátás, valamint a dolgozók fokozódó versenye eredményeként áprilisban 1.842 tonna anyag hengerlésével teljesítette túl tervét a durvahengerde. Ezzel áprilisban törlesztették az egész első negyedévi adósságot.

Májusban sem csökkent a munka lendülete. Az adósság törlesztése ellenére a májusra vállalt 300 tonna tultermelést még megtoldták 800 tonnával. Vállalták, hogy májusban 1100 tonna anyagot hengerolnak terven felül. A felajánlás teljesítését anyagellátással már biztosították. Május első napjaiban lankadatlan lendülettel folyik a munka. Harmadikán, a hónap első munkanapján nagy munkaigényes platinát hengeroltak és csak 85.1 százalékát teljesítették a napi tervnek. Szombán reggel 6 óráig azonban nemcsak behozták az első nap elmaradását, de 65.9 tonnával túl is teljesítették az esedékes havi tervet.

Az ózdi finomhengermű kiemelkedő eredményei

Ózdon a pártkongresszus közelétek a finomhengerészek mutatnak példát. Amióta az anyagellátás rendeződött, azóta az ózdi finomhengermű következetes munkával csökkentni elmaradását. Márciusban 905, áprilisban 970 tonna hengerolt készárut adtak terven felül. Nem feledkeznek meg a felszaporodott készletek továbbításáról sem. Márciusban 1282, áprilisban 1565 tonnával több készárut szállítottak el, mint amennyit a terv számukra előírt.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 május 5

17 óra 50 perc

A VASGYŰJTÉS HIREI - A VAFÉM HATARIDŐ ELŐTT TELJESÍTETTE VASGYŰJTÉSI TERVÉT

I Bi/Szné /Hné Szia Bn 1954 május 5

A Vas- és Fémhulladék Ipari Vállalat dolgozói vasgyűjtési tervüket április 30-án száz százalékra teljesítették és május 5-ig 14 százalékkal túlteljesítették.

A Borsod-megyei üzemek, iskolák fiataljai közül a fémgyűjtőnapban a legjobb eredményt a miskolci loo-as számú MTH ipari tanulóotthon tanulói érték el. A 80 főből álló fémgyűjtőbrigád eddig csaknem 20 vagon hulladékvasat adott át a MÉH-nek. A tanulók elhatározták, hogy a hátralévő napokban 10 vagon hulladékvasat gyűjtenek.

A baranyai MÉH-vállalat - amely az országos vasgyűjtőversenyben elsőnek teljesítette tervét - szerdái 120 tonna vasat és 71 mázsa szinesfémot gyűjtött terven felül. Komlón a kőkönnyösi általános iskola lelkes fiataljai negyszerű munkájuk is részese az eredménynek. A 22 tagú "Ifjúgárda" gyűjtőbrigád most a várostól távolies környéket kutatja fel. A napokban találtak az Anna-akna közelében egy nyolcmázsás rozsdásodó osillét, amelyet 3 méteres szakadékból 250 méter hosszú lejtőn vasrudakkal emeltek ki. Örömmel vették a kispajtások a fémgyűjtőnap meghosszabbításának hírért, mert így még elszállíthatják azt a két nehéz vastárgyat is, amelyet az elmúlt napokban fedeztek fel. Az "Ifjúgárda" gyűjtőbrigád és a kőkönnyösi iskola 20 egyéni gyűjtője szerdái 416 mázsa vasat szállított a MÉH átvevőhelyre.

Szombaton és vasárnap újabb nagyszabású gyűjtőnapot tartanak a megyében. Közel 10.000 DISZ-fiatal és uttörő indul harcra, hogy Baranya megtarthassa az elsőséget a fémgyűjtésben.

Budapesten szombaton és vasárnap közel 100.000 DISZ-fiatal és uttörő járja a házakat, hogy összeszedjék a házfelügyelők által már előkészített hulladékanyagokat.

A II. kerületi tanulójifjuság a Margit-híd budai hídfőjénél nagy uszályroncsot talált. Szombaton délután beszállítják a gyűjtőhelyre.

Az I. kerületből 500 uttörő és DISZista megy fel a Várba, hogy a még ott található hulladékanyagokat összegyűjtsék.

A III. kerületben valamennyi közép- és általános iskola fiatalja résztvesz a vasárnapi gyűjtőnapon. A területet felosztják az iskolák brigádjai között s remélhető, hogy a közel 2500 tanuló nem dolgozik eredménytelenül./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

33.

B kiadás 1954. május 5.

17 óra 55 perc

/Heng részecink...2.folyt./ i TO/E/Gy VG NL Bn

Májusban tovább fokozódik az üzem dolgozóinak munkalendülete. Az eddig eltelt napok értékelése alapján Nagymarci, Lőrincz, és Pázmány hengerészbrigádok járnak az élen. Az abroncssorozaton Nagymarci András kollektívája 26, a finomsorozaton Lőrincz József brigádja 22, a középsorozaton Pázmány László csoportja már eddig 15 tonna acélt hengerelt esedékes havi tervén felül.

A finomhengerde dolgozói akés zárutervet május 5-én reggelig 105,5 százalékra teljesítették, a kiszállítási előírányt pedig 684 tonnával túlteljesítették.

Diosgyőrött

a Lenin Kohászati Művek durvahengerdeje első negyedévi hengerlési tervét csaknem 2000 tonnával túlteljesítette. Áprilisban a kongresszusi verseny még nagyobb eredmények elérésére sorkentette a hengerészeket. A blokksornál dolgozó Novák István, Molnár Béla és Serch Zoltán brigádjai tervüket nap-nap után 110 százalék felett teljesítették. Nem maradtak el mögöttük a gerendasori brigádok sem, a triosornál pedig nem volt ritka a 200 százalékos napi tervteljesítés. Így a durvahengerde a hónap közepén már 2000 tonnával túlteljesítette április havi tervét. A hónap második felében a dolgozók hősi munkával öt nappal csökkentették a nagyjavítás idejét. A megtakarított idő alatt a hengerészek tervén felül négyezer tonnát hengereltek. A munka lendülete májusban sem csökkent. Az elmúlt napokban a diosgyőri hengerészek újabb 150 tonnával teljesítették túlesedékes havi tervüket, s így szorda reggelig herven felül az évben már 8.180 tonna acélt hengereltek.

Borsodnádasdon

a hengerműben az elmúlt hónapokban súlyos károkat okoztak a gyakori hengereltörések. Minden törött henger harmincezer forinttal drágította meg a létszék önköltségi árát. Januárban és februárban a hengereltörések száma meghaladta a harmincat. Kelemen Miklós hengerész brigádja rájött, hogy a helytelen hőkezelés miatt pattannak meg a hengerek. Munka közben ugyanis, amikor egy pár percre megálltak, a henger hőfoka "csökkent", s mikor újra kezdték a munkát, bekövetkezett a törés. Kelemen Miklós tapasztalatait termelési értekezleten ismertette, s felhívta a dolgozók figyelmét, hogy műszakváltáskor ne álljanak le a hengerállványokkal, hanem folyamatosan vegyék át a munkát.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. május 5.

18 ora - paro

/Hong részeink...5.folyt./ i To/F/Gy Va NL Bn

A Kolomen-brigád "megfogóadési mozgalmat" indított, amelyhez minden hengerészbrigád csatlakozott. Az eredmény nem maradt el. Márciusban már harminc százalékkal, áprilisban pedig több mint ötven százalékkal csökkent a hengeretörések száma az előző két hónapéhoz viszonyítva. Ebben a hónapban már a borsodnádasdi hengerészek büszkén jelenthetik, hogy a helytelen hengerelésből nem származik törés üzemiükben./MTI/

MEGNYITOTTÁK A JOKAI EMLEKKIÁLLITÁST

t HA/ SZE/Gy Lj KM Bn 1954.május 5.

Szurdón délután Únnepélyes keretek között megnyitották a Nemzeti Múzeumban Jokai halálának 50. évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítást. A Múzeum dísztermében rendezett ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Barai Andor, a külügyminiszter első helyettese, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, valamint a politikai és kulturális élet számos vezető személyisége. Ott volt az Únnepélyen a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

A kiállítást Bokkai László egyetemi tanár, a filozófia tudományok doktora nyitotta meg, majd a megjelentek megtekintették a kiállítást, amelyet az Országos Széchényi Könyvtár, az Országos Magyar Történelmi Múzeum, a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság munkatársai rendeztek. A kiállítás két termében színes, szemléltető képet adtak a nagy magyar író életéről és munkásságáról. A múzeum kupolatermében Jokai virágok-övezte szobra fogadja a látogatókat. A térben elhelyezett tárlók bemutatják Jokai szerepét a világirodalomban, népszerűségét a baráti államokban és nyugaton. Elmondja a kiállítás, hogy Jokai művei 28 nyelven számban 1.300 kiadásban több mint 15.000.000 példányban jelentek meg. A kiállítás szemlélteti Jokai hatását a színház- és filmművészetre és a zenére is.

A Múzeum dísztermében helyezték el a kiállítás nagyobb részét. Bemutatják ifjúságát, az 1848-as forradalom és a szabadságharc dokumentumait, majd - egyes híres műveikhez kapcsolódóan - életének és munkásságának főbb állomásait./MTI/

π

B 35. kiadás

1954. május 5.

18 óra 20 perc

ÉRTEKEZLET AZ ÁLLATTENYÉSZTES SORONLEVŐ FELADATAIRÓL

t KÖ/B/PE KÁ P

1954. május 5.

A földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatósága az állattenyésztés soronlevő feladatainak megbeszélésére értekezletre hívta össze a megyei állattenyésztési igazgatóságok vezetőit, a megyék főállattenyésztőit és főállatorvosait, a jó eredményt elért legelitető bizottságok és termelőszövetkezetek elnökeit. Az értekezlet Schandl József Kossuth-díjas akadémikus előadása alapján vitatta meg a kérdéseket.

Takarmánytermesztés

- Állattenyésztés takarmány nélkül annyi, mint - halgazdaság viz nélkül - mondotta a többi között Schandl József. - Állattenyésztésünk termelékenységének minden hiányossága a takarmányok csekély mennyiségére, s még inkább gyengébb minőségére vezethető vissza. A takarmánykérdést nem a mostani takarmánytermő terület növelésével, hanem az egyes vidékek éghajlati és talajviszonyainak megfelelő takarmánynövények kiválasztásával kell megoldani. A takarmányozási gondokat nagymértékben enyhíti a kettős termesztés és a másodnövénytermesztés, különösen nagyobb mértékben kellene termelni sonkórót, ódoscillagfürtöt és csicsókat. A szálastakarmányok terméshozamát lényegesen emelni lehetne, ha azokat trágyázott földön termelnék. Nagy hiba, hogy a legtöbb helyen későn kaszálják a takarmányokat. Pedig az idejében kaszált rétiszénában kétszerannyi fehérje és majdnem másfélszerannyi keményítő érték van, mint a későn kaszáltban.

Takarmánygazdálkodás

- Nem sokat tévedtek, akik gyeplegelőinket a magyar tájak szőgyenfoltjainak bélyegezték - mondotta Schandl József. - Pedig a legelő nyújtja a legjobb nagy tömegű zöldtakarmányt. Érdemes tehát mindent megtenni, hogy a gyomok a gyep elől ne szivják el a tápanyagot és a talaj nedvességét, érdemes bevezetni a szakaszos legeltetést.

- Igen fontos, hogy minden megtermelt takarmány az állatok jászlába jusson. Áll ez elsősorban az értékes pillangós takarmányokra. A szénák szárításánál, begyűjtésénél, kazalozásánál, továbbá az etetésnél feltétlenül csökkenteni kell a veszteséget.

/folyt. köv./ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954. május 5.

18.45 óra 20 perc

/Értekezlet az állattenyésztés . . . folyt./ t. KÖ/B/PE KÁ P

Krisztián László főállattenyésztő. kiegészítésül elmondotta, hogy Tolna megyében elsősorban a helyes takarmányozással értek el jó eredményeket. Jó minőségű lucernaszéna és silótakarmány etetésével a tengelici "Petőfi", a madocsi "Igazság" és a dombóvári "Rákóczi" termelőszövetkezetekben két-három literről hat-tizenegy literre emelték az istállóátlagot. A megyében minden legelőt május 15.-re rendbehozni. A megye termelőszövetkezetei már most megkezdtek a gépállomásokkal, hogy milyen körülmények között történjen a silók megtöltése.

/teljesen

Tenyésztési munka

- Egyik fontos feladat a tenyészkiválasztás, amely a törzskönyvezés útján "a homokból kikeresi az aranyat", vagyis kiválogatja a legjobb minőségű tenyészállatokat - mondta a továbbiakban Schandl József. - Minden tenyésztőnek az állatok termeléséről pontos, számszerű feljegyzéseket kell vezetnie. Ezek alapján kell összeállítani a törzskönyveket. Törekedni kell minden anyaállat befedeztetésére. Ennek érdekében a többi között lényegesen meg kell javítani a tenyészhimék táplálását és ápolását. Különösen az A-vitaminhiány pótlásáról kell gondoskodni.

Mészáros István egyetemi tanár bejelentette, hogy országos akció indul az úszók meddőségének gyógyítására. Kiemelte, hogy a gyógykezelés különösen most, a zöldtakarmányozásra áttéréskor hatásos, ezért minden állattartónak érdeke, hogy meddő állatait ebben az időszakban megvizsgáltsa és kezeltesse.

A felvetett kérdésekre Schandl József akadémikus adta meg a választ. /MTI/

- - - -

CSÜTÖRTÖKÖN KEZDŐDIK SZEGEDEN A NÉGYNAPOS KORÁNYI VÁNDORGYŰLÉS

MTA/tot/PE LI KI

1954. május 5.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvostudományok osztálya 1954 május 6-7-8-9-én rendezi az 1954 évi Korányi vándorgyűlést Szegeden. Ez évben is nagy érdeklődés nyilvánul meg a vándorgyűlés iránt, amelyre az Akadémia meghívására több külföldi tudós vendég is érkezik. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. május 5.

18 óra 10 perc

AZ ÉLELMISZERIPARI ÜZEMEK KONGRESSZUSI VERSENYEINEK ÁLLÁSA

i G6/He/PE KL P

1954. május 5.

A kongresszusi verseny május 1-ig terjedő szakaszában az élelmiszeripari minisztérium édesipari vállalatok közül a Budapesti Csokoládégyár dolgozói érték el a legjobb eredményt. Több mint tízmillió forint értékű felajánlásukat május 1.-ig már 4.9 millió forinttal túl is szárnyalták. Utánuk a Cukrászati Gyár következik, amelynek dolgozói az év első négy hónapjában 3.7 millió forinttal termeltek többet előirányzatuknál. A sör és kávészériai vállalatok közül a Kőbányai Sör és Malátagyár halad az élen: áprilisi tervét 107.6 százalékra teljesítette. Ebben az iparágban második helyen a Kávészériai Vállalat áll. A szesziparban az Angyalföldi Rum és Likörgyár dolgozott a legjobban: a kongresszusi verseny alatt 6.7 millió forinttal termelt többet tervénél. Ebben a csoportban második helyre a Budapesti Szesz-Élesztő és Likörgyár került. A konzervgyárak versenyében a Budapesti Konzervgyár dolgozói érték el a legjobb eredményt, áprilisi tervüket 113.7 százalékra teljesítették. A husipari vállalatok között a Budapesti Marhavágóhid és Husfeldolgozó Vállalat az áprilisi 134 százalékos tervteljesítésével megelőzte az élűzem Gyulai Husipari Vállalatot. /MTI/

KÜLFÖLDI SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTEK LÁTOGATÁSA A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEKBEN

k T6/F/PE Szia KM Bn

1954. május 5.

A május 1.-i ünnepeken részt vett külföldi szakszervezeti küldöttségek közül a szovjet, csehszlovák, német és osztrák küldöttségek egy csoportja szordán a Rákosi Mátyás Művekbe látogatott el. A Szerszámgépgyárban hosszabban elbeszélgettek Muszka Imre Kossuth-díjas esztorgályossal, majd a szovjet küldöttség egyik tagja gyorsvágási bemutatót tartott. A bemutató után különleges kerámiából készült esztorgakóssal ajándékozták meg Muszka Imrét és Bordás Andrást. A vendégek ellátogattak a Motorkerékpárgyárba és a Martin-műbe is.

Külföldi küldöttek látogatása
a Fővárosi Kenyérgyárban

k G6/KV

A román Élelmiszeripari szakszervezet küldöttei szordán meglátogatták a Fővárosi Kenyérgyár dolgozóit. A külföldi vendégek megtekintették az üzemet, majd hosszasan elbeszélgettek a dolgozókkal. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. május 5.

18 óráig pörö

JOKAIRA EMLÉKEZIK AZ ORSZÁG

8 Vid -cz/-cz/Gy -cz P 1954. május 5.

Jókai Mór halálának ötvenedik évfordulója alkalmából országsszerte megemlékeznek a nagy magyar íróról, előadások keretében ismertették életét, munkásságát. Az Ünnepek már május első napjaiban megkezdődtek.

Győrött

hétfőn este rendezték emlékünnepeket, amelyen Peéry Rezső, a soproni Berzsonyi gimnázium igazgatója tartott előadást.

Mohácson

a járási kulturházban kedden este Kolta Ferenc, a pécsi pedagógiai főiskola tanszékvezetője mintegy ötszáz főnyi hallgatóság előtt ismertette Jókai munkásságát.

Szegeden

az Írószövetség helyi csoportja kedden megkoszorúzta a nagy író szobrát, délután pedig Jókai-emlékkiállítás nyílt a Móra Ferenc Múzeumban. A kiállítás gazdag anyagot tartalmaz Jókai szegedi tartózkodásának emlékeiből, sok eredeti Jókai kéziratot - leveleket, drámatöréseket - állítottak ki, köztük a "Ne bántsd a magyart" című egyfelvonásost, amit az író a szegedi árvíz alkalmából megjelent "Árvízkönyvbe" írt. Az emlékkiállítást Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas író nyitotta meg. Este a szegedi egyetem aulájában Jókai-emlékünnepeket rendeztek.

Hódmezővásárhelyen

szombán rendeztek Jókai-ünnepeket és a következő napokban a megye számos más helységében emlékeznek meg a nagy magyar íróról.

Kecskeméten

szombán Ünnepek között megkoszorúzták a Jókai kecskeméti tartózkodására emlékeztető táblákat, köztük az O-kollégium külső falán elhelyezett márvány emléktáblát, amelynek tanúsága szerint "itt töltötte Jókai két legszebb diákosztendőjét".

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. május 5.

18 óra 35 perc

/Jókaira emlékezük...1.folyt./ ö Vid -cz/ -cz/Gy -cz P

Koszorút helyeztek el az egykori Nagybuda-, - ma Jókai n vét viselő - utcában a nagy író egykori lak^oházán lévő emléktáblára is. Csütörtökön a kecskeméti közgazdasági technikum és a gimnázium tanul^oi ankétot tartanak Jókai "A kőszívű ember fiai" című művéről, vasárnap pedig Jókai emlékkiállítás nyílik a városban.

Veszprém megyét

is sok emlék fűzi a nagy ír^ohoz. Jókai Pápán, a híres református kollégiumban tanult és 15-20 éven át Balatonfüreden töltötte nyári pihenőjét. Május 5-én, szordán a megye minden iskolájában egy-egy tanítási óra keretében ismertették Jókai munkásságát. A megemlékezés különösen ünnepélyes volt

Pápán,

a nagy ír^o diákéveinek színhelyén. A régi kollégiumi épületben lévő "Petőfi" általános gimnázium IV. osztályában a szaktanár méltatta Jókai munkásságát, majd felolvasták Jókainak egy pápai ismerőséhez írt levelét, amelyben az ír^o nagy hálával emlékezik a kollégiumi képző társaságról. Pápán ezzel még nem ért véget a Jókai-ünnepség. Május 15.-étől nagyszabású Petőfi-Jókai-hétet rendeznek, amelynek során előadások hangzanak el, valamint szavaló- és felolvasó versenyt rendeznek. Utózer fiatal lampionos felvonulása teszi még színesebbé az ünnepségeket.

Balatonfüreden,

ahol ma is teljes épségben áll Jókai egykori villája, június 2-án nyitják meg a Jókai Múzeumot és ez alkalommal irodalmi ünnepséget rendeznek a nagy regényír^o emlékére.

Szombathelyen

a Magyar Írók Szövetségének helyi csoportja és a városi tanács népművelési osztálya közösen rendezett szordán délután emlékünnepséget, amelynek keretében a szombathelyi pamutipar szanjátszói "A kőszívű ember fiai"-ból adtak elő részletet.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1954. május 5.

14 óra 35 perc

./Jókaira emlékezük...2.folyt./ 8 Vid -cz/-cz/Gy -oz P

Debrecenben,

ahol Jókai hosszabb időt töltött, szerdán délelőtt az ősi református kollégium udvarán megkoszorúzták Jókai debreceni emléktábláját. Délben a megyei könyvtár épületének előcsarnokában Jókai-emlékkiállítás nyílt, este a központi kulturotthonban rendeztek ünnepséget, amelyen Barta János irodalomtörténész tartott előadást. A Csokonai Színház művészei "köszívű ember: fiai"-ból adtak elő részleteket. Az est keretében ünnepélyesen ki csztották a Hajdu-Bihar megyei közép- és általános iskolások részére meghirdetett Jókai irodalmi pályázat díjait.

Borsodban

megyoszerte ünnepségeken emlékeznek meg Jókairól. A járási székhelyeken műsoros ünnepségeket rendeznek, a megye falvaiban a Szabad Föld Vasárnapok keretében tartanak előadást a nagy író munkásságáról. Jókai Mór a szabadságharc leverése után a Bükk ringetogében fekvő kis Borsod megyei községben, Tardonán talált menedéket. A község dolozói május 9-én, vasárnap nagyszabású ünnepséget rendeznek, amelynek keretében ideiglenes emléktáblát helyeznek el az iskola falán, s Tardona főutcáját Jókairól nevezik el. Az emléktáblát később annak a restaurálás alatt álló építménynek a homlokzatán helyezik el, ahol az író bujdosása alatt meghuzódott. Az emlékünnepegen Szabó Pál Kossuth-díjas író ismerteti Jókai munkásságát.

Sopronban

május 7-én rendeznek Jókai emlékünnepeget és május 9-én emlékkiállítás nyílik.

Héves megyében

szombaton kezdődnek a Jókai emlékünnepegek. Gyöngyösön kiállítás nyílik és előadást tartanak a nagy író munkásságáról. Vasárnap Ságban, Hatvanban, Hévesen, Karácsondon és Tiszanánán lesznek Jókai-ünnepségek.

Székesfehérvárott

május 13-án, csütörtökön Jókai irodalmi estet rendeznek a városi színházban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. május 5.

18 óra 35 perc

Jókaira emlékezik...3.folyt./ ö Vid -cz/-cz/Gy -cz P

Komáromban

május 9-én Jókai emlékkiállítás nyílik, ugyanezen a napon megkoszorúzzák az író szobrát és a könyvtárat Jókai Morról nevezik el. A Társadalom- és Természettudomány Ismeretterjesztő Társulat Komárom megyei szervezete a megye több üzmeában a hónap folyamán mintegy husz előadást tart Jókairól.

Baranya megyében

szintén több Jókai ünnepséget rendeznek még ebben a hónapban.

Szabolcs-Szatmár megyében

május 7-én este Nyíregyházán rendezik a megye központi Jókai-ünnepségét

Sztálinvárosban

csütörtökön este az építők József Attila kulturotthonában emlékeznek meg Jókai Mor munkásságáról.

A tanulói ifjúság megemlékezése

Jókai Mor halálának 50. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésekből kivonni részét tanulói ifjúságunk is. Szerte az országban a tanítási órák alatt pedagógusok, diákok ismertetik a nagy magyar író munkásságát. A fővárosban a Kiss János altábornagy-utcai tanítóképző, a kerületi Szabó Ervin könyvtárral közös ünnepséget rendezett.

A Lorántffy Zsuzsanna általános leányiskola Jókai ünnepségén Gerő Zsuzsa VIII.osztályos csapattanácselnök mondott ünnepi beszédet, majd szavalóverseny következett. A versenynek kedves színt adott a koreai tanulók részvételével: No-Ok-Ki VII.osztályos tanuló díjat is nyert.

Szardán délelőtt a Horváth Mihály-téri gyakorló általános iskola növendékei a magyar órán emlékeztek meg Jókairól. Az elmúlt napokban az iskolások meglátogatták az Ifjúsági Színház "A kőszívű ember fiai" előadását./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1954. május 5.

19 óra 05 perc

NEGY ERŐMŰ VERSENYNEK EREDMÉNYE

t DI/Tr/PE Szia P Bn

1954. május 5.

A közelmúltban vetélkedés indult a kohó- és gépipari minisztérium felügyelete alá tartozó sztálinvárosi, ózdi, diósgyőri és a csepeli erőművek között. A verseny célja a négy erőműhöz tartozó - főleg kohászati üzemek zavartalan energiaellátása és az áramtermelő gépezések gazdaságos kihasználása. A versenyző üzemek megegyeztek: a versenyértékelés tapasztalatszerével kötik össze és minden hónapban más erőműben találkoznak, hogy értékeljék eredményeiket.

A múlt hónapban Ózd látta vendégül versenytársait. Megállapították, hogy a legjobb eredményt a sztálinvárosiak érték el, a csepeli erőmű a második, Diósgyőr a harmadik, Ózd pedig a negyedik helyen végzett.

A második versenyszakasz értékelésére szerdán került sor a csepeli erőműben. Ezen részt vettek a KGM és a versenyben résztvevő erőművek képviselői. Rövid gyárlátogatás és tapasztalatszeres után sor került a helyezési sorrend megállapítására. Első a csepeli erőmű, amely az utóbbi időben az RM legjobb gyáregységei közé tartozik, második Diósgyőr, harmadik Ózd. A negyedik helyre ezúttal a sztálinvárosiak kerültek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. május 5.

19 óra 20 perc

EMLEKMŰSZAK SALGÓTARJÁN VEDELMEK 35. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBOL

vid FE P

1954. május 5.

Salgótarján hősi védelmének 35. évfordulóját ünneplik a salgótarjáni gyárak és a bányák dolgozói. Szerdán reggel valamennyi üzemben és bányában röpgyűléseket tartottak, amelyeken elhatározták, hogy a Tanácsköztársaság idején vívott győzelmes harcok 35. évfordulója alkalmából május 5.-től 8-ig emlékműszakot tartanak.

A Salgótarjáni Acélárugyárban az 1919-es tanácsköztársaság vöröskatonái, s azok fiait az emlékműszak idejére versenyre hívták a salgótarjáni üzemek dolgozóit; melyikük teljesíti túl jobban napi tervét és hol szüntetik meg előbb az igazolatlan hiányzásokat. 1919-ben az acélgyári munkások két nap alatt készítettek el egy páncélvonatot. Most az emlékműszak első napján is hasonló lendülettel dolgoztak. Buda Antal drótköző az egyik 19-es vöröskatonának fia, 257 százalékra teljesítette előirányzatát, Nem sokkal maradt el tőle, Berták Béla köszörűs, DISZ fiatal, aki 253 százalékot ért el. Az öntödében tíz dolgozó teljesített másfélszeres, sőt ennél magasabb normát.

Az emlékműszakban erős vetélytársat találtak az acélgyáriak a salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozóiban. A mechanizált öntödében Kerencsi Béla főművezetőnk, a 19-es vöröskatonának déklőttös műszakja 609 formaszakrény kiöntésével teljesítette túl előirányzatát.

A bányászok az emlékműszak reggelén a volt vöröskatonák vezetésével indultak harcba a termelés frontján. A salgótarjáni harcokban megdződött Szorcsák Merenc vájár 140 százalékos, Holkó Gusztáv vájár 122 százalékos eredményt ért el. A régi vöröskatonák példája nyomán egymást érték a szép teljesítmények. Szalai József csapatának tagjai 9,4 csillós előirányzatukat 22 csillóra teljesítették. Piletics Rozsó és Balga Antal csapata 178-178 százalékot ért el. Az első műszakban a nagybányai bányászok büszkélkedhettek a legszebb győzelemmel: 106,1 százalékos eredményükkel hosszú idő után ezen a napon teljesítették túl először tervüket. Szerdán déklőtt a második helyet: 102,1 százalékos tervteljesítéssel a mizserfaik vívták ki. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1954. május 5.

21 óra 45 perc

KÉT TEXTILGYÁRAT LÁTOGATTAK MEG SZERDÁN A KINAI SZAKSZERVIZETI KÜLDÖTTSEG TAGJAI

t Sz/KV/PE P Bn

1954. május 5.

A május elsejei ünnepekre hazánkba érkezett kínai küldöttség tagjai szerdán délelőtt a Hungária Jacquard Szövőgyárba látogattak el, délután pedig a Kender-, Juta és Textilipargyárat tekintették meg. A Kender- Jutagyárban kulturális műsorral köszöntötték a küldötteket, akik a gyár dolgozóival együtt meghallgatták Döbrentei Károly beszámolóját a Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezete Nemzetközi Szövetségének legutóbbi prágai üléséről. Döbrentei Károly ezen, mint a magyar Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és mint a szakmai nemzetközi szövetség ellenőrző bizottságának elnöke vett részt. /MTI/

- - - -

EMLEKÜNNEPSEG JÓKAI MÓR HALÁLÁNAK 50. ÉVFORDULÓJA ALKAMÁBOL

t Ha/KC/EV/PE P Bn

1954. május 5.

A nagy magyar író, Jókai Mór halálának 50. évfordulóján szerdán este a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Budapesti Városi Tanács emlékestet rendezett a Magyar Néphadsereg Színházában. Az emlékesten megjelent Nagy Imre a Minisztertanács elnöke és Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Erdey-Graz Tibor oktatásügyi miniszter, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke és Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai, Erdei Sándor, a Magyar Írók Szövetségének első titkára, Veres Péter, Szabó Pál, Kónya Lajos, Barabás Tibor, Devecseri Gábor Kossuth-díjas írók, Földessy Gyula és Király István Kossuth-díjas irodalomtörténészek, Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja, továbbá sokan a magyar irodalmi élet kiválóságai közül. Részt vett az ünnepségen Jarmila Glazarová a hazánkban tartózkodó csehszlovák Állami-díjas író és Eusebiu Camilar Állami-díjas román író.

Megjelent az emlékesten a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. május 5.

21 óra 50 perc

/Emlékünnepség Jókai Mór. . . folyt./ t Ha-KC/KV/PE P Bn

Az emlékestet Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy 1954-ben Jókai Mór műveinek már 16 művét adjuk ki csaknem 320.000 példányban, a következő három évben pedig az írónak mintegy harminc műve jelenik meg 700.000 példányban.

- Népünk szívébe fogadta Jókait - mondotta. - Napjainkban a népkönyvtáraktól az Országházig megújult erővel csendül fel szerte a hazában Jókai neve és fénylőn ragyog íróknak és olvasóknak egyaránt példamutató művészetét. Hiszünk benne, hogy a mutatott példa - követett példa lesz iróinknál is, olvasóinknál is.

- Magának vallja Jókait egész népünk: tanul mélységes humanizmusából, legyűrhetetlen bizakodásából, tanul hőseitől, mind előbbre, mind magasabbra törni, tervezni és véghezvinni. Legjobb, leg-szeretettebb fiait megillető tisztelettel és hálával hajtja meg előtte fejét az egész nemzet!

Ezután Sztér István Kosuth-díjas egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora mondott ünnepi beszédet.

Az est második felében művészi műsorra került sor. Antal István zongoraművész előadta Liszt: XI. rapszódiaját, Palotai Erzsébet előadóművész részletet mutatott be Jókai Mór önéletrajzából, Ilosvay Katalin Jókai "Jaj, be ocsó minálunk a föld" című irását adta elő. Szabó Sándor "Egy kis tréfa a Cabinet Noirban" címmel részletet mondott el az "Új földesur"-ból. Dayka Margit Kosuth-díjas kiváló művész, Gordos Zsuzsa, Horváth Jenő és Pataki Jenő Jókai Mór - Földes Mihály "A kőszívű ember fiai" című színművéből játszottak el részletet, majd Petőfi Sándor "Jókai Mór" című versét Horváth Ferenc adta elő. A nagyszerű műsort Molnár István "Magyar képeskönyv" című népi táncképe zárta be a SzOT népi együttesének előadásában. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1954. május 5.

22 óra 05 perc

MILOS SÁDLO GORDONKAMŰVÉSZNAGYSIKERŰ HANGVERSENYE A BARTÓK-
TEREMBEN

t Tom/KV/PE P

1954. május 5.

Szerdán este a Bartók-teremben önálló hangversenyt adott Milos Sádlo gordonkaművész, a Csehszlovák Köztársaság Állami-díjjal kitüntetett művésze. Milos Sádlo Bach, Kodály, Martinu és C. Franck egy-egy szonátáját interpretálta. Zongorán Hajdu István kísérte. A vendégművész kitűnő játékát a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

- - -

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 5-én, szerdán este 21 órakor:

Változékony idő

Nyugat- és Középeurópát borító hideg levegő lejutott egészen a Földközi-tengerre. Keleteurópán át folytatódik a meleg levegő áramlása észak felé. A Fekete-tenger környékén ma 30, Lengyelországban és a balti szovjet köztársaságok területén 20-24 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban ma sokfelé esett az eső, délután a Duna-Tisza közén és a Dunántúlon zivatarok törtek ki. Az északi széllel benyomuló hidegebb levegő a Tiszáig nyomult előre. A Dunántúlon csak 12-16, a Duna és a Tisza között 19-20, keleten azonban még 20-23, sőt Debrecenben 26 fokot ért el a felmelegedés. Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, több helyen záporosó, zivatar. Élénk, helyenként erős északi-északnyugati, majd nyugati szél. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek csütörtök reggel 7-10, délben 14-17 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 280 cm. /MTI/

V é s e

7